

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 124. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Ára: 12 fillér

Trianon nevét

sem akarjuk többé hallani, hiszen két évtizeden keresztül annyi könny mosta ezt a rettenetes nevet, hogy tengerré duzzadhatott volna, annyi bánat folyta körül, hogy elfeketedhetett volna tőle a világ...

Amikor azon a kora nyári napon parancsra aláírták a trianoni kastélyban, a magyar embernek elviselhetetlenül kegyetlen békeparancsot, azt hitték a diktálók, hogy eltemetnek ezzel az aláírással egy nemzetet ezer esztendő múltjával és vérrel írt, Európát védő történelmével együtt.

Június 4-ike olyan nap volt ebben az országban húsz esztendőn keresztül, hogy hallatára kibuggyant a szívből fájdalom és a száradó szemekből is ömlött a könny...

Hogy tudtuk elviselni, csak az Isten tudja, aki kegyelmes jóindulattal átszegített ezeken a szörnyű esztendőkön.

Elveszett azon az átkozott napon hírnök, elveszett maradék reményeségünk és nem maradt semmi, csak üszök és hamu, melyet fejünkre hintettünk, hogy elvonultan nagy bánatunkkal sirassuk árva magunkat.

Nem volt olyan temetés még a Muhl mezőkön sem, de Mohács síkja is csak rokona annak a fájdalomnak, amelyet elszenvetünk azokban a napokban, amikor híre járt, hogy megtörtént a hihetetlen. Amit Isten eggyé teremtett, átkozott kezok darabokra törték. Amit természet ereje összekovácsolt, azt az ármány és gazság robbantotta szilánkokra...

Gyászban üszünk és könnyben fűrdünk.

Elnémult ajkunkra nem jött szó. Kőült agyunkban nem gyulladt világosság. Csak azt éreztük, hogy minden, de minden elveszett, minden, de minden összeomlott!

Félfáradta eresztett gyászlobogók lengtek szerte az országban, ott, ahol még a csonka test megmaradt!

Elkerülték az emberek egymást, nem volt mondánivalója senkinek.

Gyászkeretes újságok sirták a magyar szelben és keserves nyárban a hihetetlen, a döbbenetesen nagy átkot!

És valahol a szajnaparti városban áldomást ült halotti torunk napján a kaján ármány és átkos ravaszság.

Olyan egyedül állottunk akkor ezen a fekete földön, mint a legszörnyőbb viharban a mindenekefelett virrasztó jóisten. Senkink, semmink nem volt, semmibe bele nem kapaszkodhattunk, senkinek jó szava nem volt hozzánk...

Valaké hangosan elírta magát: átkozott legyen a kéz, amely aláírta, senki sem vette valóságnak ezt az átkot, mert jól éreztük, hogy a kéz, mely aláírta, átkos munkájában is áldott magyar kéz volt, hiszen ennek úgy kellett lennie!

Fekete gond és fekete bánat száguldott a gyönyörű napsütésben is a magyar ég alatt!

A mai nemzedék, a mai kor ifjú magyarja hogyan tudná azt átélni és megérteni, hiszen hála Istennek, ők már a romokból épülő országban születtek, — amikor enyhült a fájdalom és apadt a könny, több erőt szült a magyar föld és kivirágzott a hit minden magyar felkében és megszületett a Magyar Híszek egy örök imádsága és a sikoltó Nem! Nem! Soha! kifáltás, mely megrázta a földet és meghasogatta az eget és Isten ügyünk mellé állott!

Egyszerre derengeni kezdett a hajnal az idő, Isten örök malma dolgozni kezdett és ma, az átkozott bilincseket da-

Dühöngő homokviharban folyik a nagy afrikai csata

Nyugaton tovább tart a légiháború - Német részről azzal a brit állítással szemben, hogy Kölnben 20.000 halott lenne, közlik, hogy a légitámadás halálos áldozatainak száma 200

Timosenko megsebesült a charkovi csatában - Erélyes olasz válasz az amerikai kijelentésekre

Közel egy hete folyik már nyugaton a légi háború. Az angol légi támadásokra napról napra következnek a német megtorlás, így tegnap immár harmadjára bombázták német repülőgépek Canterburyt, míg az angolok Nyugat-Németország több helyisége ellen intéztek támadásokat.

Brit részről erősen felgyújtják az angol repülők által okozott károk nagyságát és szinte hihetetlen számmal közölnek a halálos áldozatok számáról. Így azt állítják, hogy a Köln ellen intézett légi támadásnak 20.000 halálos áldozata van. Ezzel szemben hivatalos német hadijelentés azt közli, hogy a Köln elleni angol támadás halálos áldozatainak száma 200-ra tehető.

A Pester Lloyd berlini tudósítója megállapítja, hogy a Churchill által bejelentett számokat, amelyek szerint az első ízben 1250, második ízben 1030 brit harci gép intézte a támadásokat, német körökben fantasztikusoknak minősítik. De hozzáfűzi, hogy akármilyen nagy lett is legyen az angol gépek számszerű bevetése a támadás során elszenvedett veszteségek elég nagyok ahhoz, hogy megértessék a német elégtételt az elhárítás rendkívüli eredményessége felett. Megállapítja, hogy a lakosság erkölcsi ellenálló erejét nem rendítik meg az ilyen támadások, mert az semmivel sem kevésbé szilárd, mint amilyen volt a londoniaké, midőn a német légi erő támadásainak központjában állt. „A városok ellen intézett légi támadások — fűzi hozzá a tudósítás — sem a csatornán innen, sem a csatornán túl nem bírnak még közvetve sem háborút eldöntő jelleggel. „A rendkívül kemény idők — írja — talán nem alkalmasak arra, hogy az ember egyáltalában felvesse az ilyen, az összeurópai civilizáció értékes alapjait elpusztító háborús módszerek értelmének kérdését. De bizonyos, hogy ezek csak fokozzák ebben a háborúban a borzalmas romboló erők szabadjárta eresztését.”

Stockholmi jelentés közli, hogy Hugo Speck angol újságíró, aki most érkezett vissza Angliába, miután néhány hónapon át Berlinben volt internálva, óva inti az angol közvéleményt, ne ítéljen túlságosan derülítőan a német városok bombázásának hatását tekintve a német lakosságra. Óriási té-

vedés volna — mondotta — azt hinni, hogy a légi támadások, mégha számban és hatásban növelni is lehetne, előidézhetnék a német belső arcvonal összeomlását és ezzel a szövetségesek körülzárását. Azok után, amikor magam láthattam Németországban, megállapítható, hogy Németország katonai ereje félelmetes és a német nép annyira egységesen tömörül a Führer mögött, hogyha a szövetségesek le akarják győzni a német birodalmat, csak a hátréteken tehetik ezt meg.

ERÉLYES OLASZ VÁLASZ AZ AMERIKAI KIJELENTÉSEKRE

Az olasz Stefani iroda diplomáciai szerkesztője írja: Dean Acheson északamerikai államtitkár kijelentette, hogy „az egyesült nemzetek egyik legfontosabb háborús célja az, hogy az olasz nép megszabaduljon Mussolini-től és a fascista rendszertől és kijelentette, hogy az Egyesült Államok győzelme Olaszország szabadságát jelenti”. Két nagy newyorki napilap, a Newyork Times és a Herald Tribune hozta nyilvánosságra ezeket a nyilatkozatokat és ezek a lapok ezzel kapcsolatban még a következőket jegyzik meg: „Lehetséges, hogy Olaszország bizonyos feltételek mellett más elbánságban részesülhet, mint amelyet Welles megígért Németországnak.” A japok szerint Deal Acheson beszéde felhívás Olaszországhoz, hogy válják ki a háborúért felelősek sorából.

Ezek a nyilatkozatok megérdemlik, hogy megemlítsük őket, tekintettel arra, hogy hivatalos formában jelentek meg — írja a Stefani. — Meg kell említeni őket, hogy ismétellen megállapíthatassuk, hogy ezek a mézes-mázos szavak, ezek az alantas hízlegések, amelyekkel az északamerikai államférfiak nem restelnek makacsul közeledni Olaszországhoz, az olasz népben csak a legmélyebb megvetést keltik. A legnagyobb sértés az olasz népre, ha feltételezik, hogy a küzdelem döntő időszakában kilépne a háborúból, akkor, amikor egy nemzet nemes eszmék diadaláért harcol. (MTI.)

ÉSZAK-AFRIKÁBAN

a harcok tovább tartanak. Berlini katonai körök véleménye szerint az angolok a jelenlegi libiai hadműveletek-

ről, ha sok szóval is, de alapjába véve semmi mást nem mondanak, mint amit német részről már jelentettek ezekről a harcokról. E körök szerint bizonyos, hogy még egyáltalán nem jött el az ideje annak, hogy Észak-Afrikában most folyó harcokkal kapcsolatosan „eredményről” lehessen beszélni. Itteni katonai körök felfogása szerint 3000 brit katonai fogságba kerülése jelentékeny csapást jelent az ellenség számára, mivel a Libiában harcoló csapatok nem annyira a rendes gyalogsági, vagy lövészesapatokból, hanem inkább kifejezetten különleges kiképzésű kötelékekből tevődik össze.

Berlin át az a jelentés érkezett, hogy a libiai hadszínteren a páncélos csata lankadatlan hevességgel tovább folyik. A harcok súlypontja most körül a rés körül folyik, amelyet a német páncélosok ütöttek a brit aknamezőn. Tegnap egész napon át a leghévesebb harcok folytak, noha erős homokvihar is támadt és csak a késő esti órákban hagyott alább, Rommel vezérezredes főerői, most mintegy harminc kilométernyire nyugatra állanak a brit főállásoktól. Erős német páncélos egység áll harcban Knighte vidékén és keleti irányban nyomulnak előre. Nagy jelentőségű páncélos ütközet tombol jelenleg a Knighte és Bir el Harmat közötti brit vonalak mögött. Ritchie tábornok, a brit csapatok parancsnoka, hír szerint ismét brit páncélos osztagot vetett küzdelembe a német páncélosok ellen. Rommel csapatainak újabb támadása kedden délelőtt bontakozott ki. Azt hiszik, hogy a német csapatok az általuk tört résen át fognak újabb támadást intézni. A brit aknamezőn német utászok igyekeznek a két rés környékén az aknákat eltávolítani, hogy ezáltal a német páncélosok mozgási lehetőségét szabadá tegyék és megnehezítsék a brit tüzérség állását. A két rést mintegy 100 német nehéz páncélos és 300 páncélos elhárító ágyú védelmezi.

Német katonai részről azt közlik, hogy az északafrikai sivatagi vidéken a harcok még jobban megélnének, noha nagy homokviharok dühöngenek, amelyek óránként 50 km-es sebességgel rohannak délnyugatról kiindulva. A tengelyes csapatok által Got el Ualeh területének egy erődítményszerűen kiépített brit állásának elfoglalása során elért siker nagyságára jellemző, hogy az első angol páncélos dandár parancsnoka, egy brit tábornok is fogságba esett. Az eddigi jelentések szerint a páncélelhárítás és a légi haderő több mint ötszáz brit páncélos harcokosított harcoképtelenné.

TÖKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

rabokra törtük, a trianoni „béke” rossz álom és épül az örök ország, melyet Isten eggyé teremtett, s az építők, gyarapítók végzik jó munkájukat és minden magyar hirdeti, hogy lesz még ünnep a hajnal hasadásba lendült világban. Trianon összeomlott, erők és hatal-

munk csodálatos kivirágzása megteremtette a magnagyobbodott Magyarországot, a magyar név ismét becsült s tisztelt ott, ahol hite és értéke szerint mérik az embert!

Nem, nem akarjuk többé kiejteni Trianon nevét!

MIRŐL „ERTEKEZNEK”
LONDONBAN

Mint az „Aften Tidningen” londoni tudósítója közli, kedden első ízben ismerték el hivatalosan Londonban, hogy ezidőszent értekezletek folytak a brit dominiumok, az Egyesült Államok, a Szovjet-Unió és más szövetséges államok között. A lap tudósítója úgy véli, hogy a megbeszélések tárgya az európai államok közötti határok megvonása, valamint más politikai és gazdasági kérdések.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK
ÉS CSUNGKINGI KINA KÖZÖTT

Kedden kölcsön és bérleti egyezményt írtak alá. Az egyezmény lényegében megegyezik az angol-amerikai egyezményvel, valamint azokkal a javaslatokkal, amelyeket a múlt héten a Szovjet-Uniónak nyújtottak át. Mint ezzel kapcsolatban írják, ezekre a javaslatokra még nem érkezett válasz Moszkvából.

MIKET BESZÉLTEK
AZ ANGOL FELSŐHÁZBAN

Mint a stockholmi Aftonbladet londoni tudósítója jelenti, lord Lang, Canterbury volt érseke az angol felsőház keddi ülésén azt kívánta, hogy „pontosan állapítsák meg a békefeltételeket, míg nem késő”. Válaszképpen lord Cranborne utalt arra, hogy Anglia szoros kapcsolatban áll a Szovjet-Unióval, amelynek nagy szerepe van mind a háború, mind a béke megnyerésében. Lord Cranbornének azt a kérését, hogy Anglia együttműködését a Szovjet Unióval kifejezzék, a lordok lelkes „Hurrah!” kiáltásokkal fogadták. Lord Cecil nemzetközi csapat létesítése mellett foglalt állást. Lord Addison erőteljesen állást foglalt amellett, hogy „Németország kormányzását a szövetségesek vegyék át”. (MTI.)

A PÁRISI MERÉNYLET

Párisban Albert Clemente, a „Cri du Peuple” főszerkesztője ellen kedden gyilkos merényletet követtek el. Berlini politikai körök véleménye szerint ez világos bizonyítéka annak, hogy az angol ügynők által irányított erők még a legvégsőbb eszközöktől sem riadnak vissza azokkal szemben, akik Franciaországban az európai együttműködés folytatását követelik nemzeti alapon. A Clemente elleni merénylet — jelentik ki Berlinben — megmutatja a francia népnak, hogy a brit ügynők nemcsak a német megszálló hadsereg ellen szerveznek gyilkos merényleteket, hanem azok ellen a nemzeti gondolkodású franciák ellen is, akik európai politikát vállalnak.

Vichyi körök véleménye szerint a Párisban elkövetett újabb merényletek bizonyítékul szolgálnak arra, hogy a kommunisták tevékenységbe kezdtek és az által, hogy tetteiket az angol repülő pusztító munkájával költik egybe, felhorolást idéznek elő. A kormány megkötözte éberségét és hivatalos nyilatkozat szerint a megtorlás arányban fog állni a veszéllyel és az intézkedéseket könnyűtlenül végrehajtják.

Vígyszínház mozgó

Ma 5, 7, 9 órakor, utoljára!
CSATHÓ KÁLMÁN vígjátéka

Te csak pipálsz
Ladányi!

Hangulatos, vidám magyar film.
Főszereplők: Turay Ida, Rózsahegyi Ráday, Vasaszy Piri.

Pénteken 5, 7, 9 órakor először a svéd filmgyártás nagyjával kitüntetett művészi filmre meke:

Mi ketten

Különleges, érdekes szerelmi regény.
Fősz.: Signe Hasso, a „Féltér” főszereplője és Sture Lagerwall.

A szovjet elleni arcvonal

Ellenséges csoportok megsemmisítése a középső szakaszon — Tíz nap alatt 610 repülőgépet veszített a szovjet

A német véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonal középső szakaszán helyi támadásokkal bekerített ellenséges csoportokat megsemmisítettünk meg. Az ellenség ezekben a harcokban több mint 1500 halottat, 2000 foglyot, 54 löveget, 287 gránátvetőt és géppuskát, továbbá 3 páncélos és 4 repülőgépet veszített. Az egyik hadosztályunk szakaszán meglepetésszerűen indított ellenséges támadás megfiúsult a bolsevisták nagy veszteségeket szenvedtek. 400 halottal hagytak hátra a harcmezőn.

Az északi arcvonal szakaszon a volchovi mocsárvidéken tovább tartanak a heves helyi harcok. Támadásainkkal

fontos ellenséges utánpótlási vonalakat szakítottunk meg. Az ellenség elleni támadásai kudarcot vallottak. Zuhánóbombázóink közreműködésével 22 szovjet harcokot pusztítottunk el.

Hareli repülőgépeink a fekete-tengeri vizeken egy szovjet hajókaravánból elszállítottak egy 2000 tonnás tartályhajót. A murmanszki kikötőben zuhanóbombázóink súlyos bombákkal hat nagy teher- és szállítóhajót találtak el.

A szovjet május 21—június 1 között 610 repülőgépet veszített. Ezek közül 496-ot légi harcokban megsemmisítették meg, 74-et a légelhárító tüzérség, 14-et a hadsereg kitélekek lőttek le, a többi a földön pusztítottuk el. (MTI.)

Timosenko megsebesült a charkovi csatában

Vichy, június 3. Az angol hírszolgálat stockholmi iktáratu szerint Timosenko tábornagy könnyebben megsebesült a charkovi csatában. Gépkocsiját német repülőgépek támadták meg, amikor az arcvonalon ellenőrző pontot tartott. A tájératu szerint Timosenko, aki csodával határos módon menekült meg a haláltól, Charkovtól délre a szovjet vonalak által alkotott kiszáreg-

lésben gépkocsin hajtott, amikor német zuhanóbombázó repülőgépek támadták meg a gépkocsiját. A német repülőgépek a közelében haladó több más gépkocsit elpusztítottak és Timosenko gépkocsiját is majdnem eltalálták. Timosenko és kísérete könnyebben megsebesült. Mindannyiukat repülőgépen szállították a szovjet főhadiszállásra. (MTI.)

Nyugati légiháború

Canterbury angol város újabb bombázása — Kölnben nem húsz ezer, csupán kétszáz a halottak száma

A német hadijelentés közli: Canterbury városát a szerdára virradó éjszaka súlyos rombolóbombákkal, gyújtóbombák tízezreivel árasztottuk el.

A csatorna partvidéken vezetett ellenséges vadászelőretörések, valamint egyes brit bombázóknak a felhők védelme alatt a nyugati birodalmi területre történt berepülése során a vadász-elhárítás és a tengerészeti tüzérség a keddi nap folyamán húsz repülőgépet lőtt le. Egy vadászgépünk elveszett.

A brit légierő a június 3-ára virradó

éjszaka zavaró támadásokat intézett több nyugatnémetországi helység ellen. Nagyobb tüzkárok különösen lakónegyedekben és középületekben elsősorban Duisburgban keletkeztek. Az éjszakai vadászok és a légelhárító tüzérség 14 támadó bombázót lőtt. Míg a brit propaganda szerint a Köln ellen intézett légitámadásnak 20 ezer halálos áldozata van, addig a valóság az, hogy a támadás áldozatai kétszáz halottal lesznek ki. (MTI.)

Északafrikában és a Földközi tengeren

Három ezer brit fogoly és nagy hadizsákmány El Ualeh vidékén

Az olasz főhadiszállás közleménye: Az El Ualeh vidékén elért lengyel sikerek egyre nagyobb arányokat öltenek. Több mint 3000 foglyot között van az első angol páncélos dandár parancsnokló tábornoka is. A zsákmányolt ágyúk száma 120-ra emelkedett, a páncélosok száma 100-ra, a zsákmányolt gépkocsik száma 200-ra emelkedett, ezenkívül nagyobb mennyiségű önműködő fegyver és rengeteg felszerelés került a kezünkbe.

A legutóbbi napok harciban különösen kitüntették magukat a német páncélos hadosztályok és a trieszti gépesített hadosztály. Az ellenség elleni támadásait könnyűszerrel vertük vissza.

A légi fegyvernem folytatta az ellen-

ség összekötő vonalainak elpusztítását és a bombák mindenhol nagy tüzeket és robbanásokat okoztak. Az ellenséges repülőgépekkel folytatott harcokban az olasz és német repülőgépek tíz angol repülőgépet lőttek le. Hat repülőgépünk nem tért vissza. Néhány repülőgépünk megsérült. Bombázó és vadászgépeink megtámadták Micabba repülőterét és légi harcokban négy Spitfire gépet elpusztítottak. Repülőgépeink a Nilus deltájától északra eltaláltak egy középnyaságú ellenséges hajót és azt erősen megrongálták.

Angol repülőgépek berepültek Santiaeo és Cagliare vidékére. Az utóbbi helységben az angol repülőgépek bombái két személyt megöltek, 15-öt megsebesítettek. (MTI.)

Japán-kínai háború

Tokió, jún. 3. Csekingből érkező jelentések szerint a japán csapatok Kínából kiindulva a vasútvonal mentén délnyugati irányba sikeresen előretörve már néhány km-re állanak a megerősített Kiutsou városa előtt. A japán csapatok hadműveleteit hatóságos tüzérségi tűz és a légi fegyvernem támogatja. Ugyiltszik, a japán csapatok megkísérik Kiutsou megkerülését, hogy egyidejűleg több oldalról támadhassák meg.

Ezzel a japán csapatok közelednek Cseking és Kiangzsi tartományok határához. (MTI.)

A bolsevik bandák elleni harcok

Mint a német véderő főparancsnoksága közli, a német arcvonal mögött tevékenykedő bolsevik bandák elleni harcok az alatt is sikeresen tovább folytatók, miáltal a német csapatok a keleti arcvonal déli részén nagy győzelmeiket aratták. A véderő főparancsnokságának május 3-i közleménye már jelentést tett a magyar kitélekek eredményeiről,

Hungária filmszínház

Ma érnappján délután, 5, 7, 9 órakor
Pénteken du. 5, 7, 9 órakor utoljára
a „Részeg a kapu alatt” világhíres regény és film szerzőjének Croninak nagyhatású és érdekes témájú műve:

Virrasztás

Női főszereplő: Carole Lombard.

Apollo filmszínház

Ma utoljára:
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor

Szakadés felett

Péntektől

Csak az angyaloknak van szárnyuk

Repülők hőses küzdelme viharban, ködben, égbenyuló hegyóriások között a kigyulladt motorról.

amikor a bolsevikiek a magyar csapatokkal folytatott kéthetes harcokban számos foglyon kívül több mint 4300 halottat és nagymennyiségű hadiszert veszítettek. Ez a jelentés csak egy részleteredményről szólott, mert az utóbbi hetekben a bolsevik bandák megsemmisítésénél a német biztonsági egységek és rendőri kitélekek is jelentékeny eredményt értek el. Ezek a bandák, amelyek a német keleti arcvonal mögött tevékenykednek és politikai biztoso kból a polgári lakosság radikális eleméből, polgári ruhába bujva vörös katonákban és zsidó csöveselekből állnak, nemcsak azon igyekeznek, hogy kikéreljék és zavarják a német hadsereg katonái intézkedéseit, hanem rabolva a gyilkos terrorizálják a békés lakosságot is. Rendszeres tisztogató tevékenység során a bandákat buvóhelyeiket, amelyek leginkább erdőkben és a tanyái harcokból visszamaradt, elhagyott tábori állásokban voltak, sikerrel körülfúrni és az ellenállási fészkeket, amelyekben sok nehéz fegyver is volt, kifűstolni. A már jelentett magyar eredményeken kívül a német csapatok gyakran kemény harcokban további 2800 bandát tettek ártalmatlanná. — (MTI.)

Elsötétítés Newyorkban

Mint Newyorkból jelentik, jelentősen megszigorították Newyorkban és az egész partvidéken a katonai részről elrendelt elsötétítési rendszabályokat, mivel az eddigi rendszabályok ki nem elégítőeknek bizonyultak. Mostantól kezdve széles körben el kell sötétíteni a tengerparton minden fényforrást. Beállították a világító reklámképeket és világító feliratokat is a partvidék közelében. A gépkocsik csak légvédelmi lámpával haladhatnak. (MTI.)

Szovjet sajtótámadások Törökország ellen

Rómában igen nagy felháborodással foglalkoznak a mindinkább fokozódó sajtótámadásokkal, amelyek Törökországot a szovjet sajtó részéről éri. A „Giornale d'Italia” Szófiából azt a jelentést közli, hogy a szovjet vezető lapjai „megtorló rendszabályokról” írnak, amelyekkel Ankarát sújtaní kelene azokért a könnyítésekért, amelyekkel a tengelyi harcban támogatták. Az olasz fővárosban rámutatnak arra, hogy a tengely milyen más elbánásban részesíti Törökországot, amikor éppen most került tető alá egy újabb, nagyszabású keretek között mozgó német-török gazdasági egyezmény.

Eltemették a párisi áldozatokat

Páris, június 2. Páris egyik elővárosában kedden temették el a lakosság nagy részvételével a legutóbbi angol bombatámadások további 20 áldozatát. Bernard kultuszminiszter mint az államfő képviselője jelent meg a temetésen s az áldozatok koporsója előtt elhelyezte Pétaín tábornagy koszorúját. A gyászmisét Páris érseke mondotta. Két hasonló temetés volt ugyanakkor Páris két másik elővárosában is. (MTI.)

Tanzer Tangóharmonika-est az Arany Bika dísztermében június hó 14-én.

28 tagú tangóharmonikazenekar, harmonikaszólok, jegyelővétel a Bika hallban 5—7 óra között, 1 P-151 2.50-ig.

METEOR MOZGO műsora:

Ma 3, 5, 7, 9 órakor, utoljára!
Viharos kacagás, pazar muzika!
Szelezky Zita bűbájos alakításával

Leányvásár

Legközelebb szombattól Leányvásár magyar film!

Nagy földbirtokreformot sürgettek a képviselőházban a zsidóbirtokjavaslat tárgyalásán

Szerdán a képviselőház ülésén folytatták a zsidók erdő- és mezőgazdasági ingatlanainak igénybevételéről szóló javaslat tárgyalását.

Matolcsy Mátyas örömmel üdvözölte a javaslatnak azt a részét, amely kimondja, hogy a zsidóktól el kell venni ingatlanukat. A magyar népben megvan az erő arra, hogy a zsidók helyét átvegye. Kérte a kormányt, mielőbb hozza a Ház elé a zsidó házvagyon, bányavállalatok, cukoripar átvételéről szóló törvényjavaslatokat.

Bodnár Sándor, az Erdélyi Párt szóoka hangoztatta, hogy a törvényjavaslatot kezdenek tartja, de örömmel fogadja, mert ezután következnie kell a nagy földbirtokreformnak, amely a falusi gazdatársadalmat tömegesen földhöz juttatja. Helyesli a törvényjavaslatnak azt a rendelkezését, amely megtiltja a zsidók ingatlanvásárlásait. Mint felszabadított erdélyrészi kiscgazda, tapasztalatból ismeri a román földkisajátítási törvényeket és ezért semmiesetre sem helyeselheti, hogy olyanoknak adjanak földet, akik nem földmunkások és nem értenek a földműveléshez.

Mesko Zoltán kijelentette, hogy bár a

törvényjavaslat ellen iratkozott fel, örül a javaslat tárgyalásának. Kifogásolja a kivételezéseket. Az ország jövője az egészséges birtokmegosztástól függ. A zsidóbirtokok igénybevétele után jönnie kell az egészséges földbirtokreformnak. Kéri a kormányt, hasonló szellemű fajvédelmi és családvédelmi intézkedésekkel jöjjön.

Vámos János délvidéki képviselő adatokat sorolt fel, hogy a szerb megszállás idején a zsidóság hogyan fordult el az előtt hangoztatott magyarságától. A zsidóság elvesztette a jogát ahhoz, hogy kíméletet élvezzen. A Délvidék örömmel üdvözli a törvényjavaslatot.

Kállay Miklós miniszterelnök beterveztette a gazdasági és hitelélet rendezésének és az államháztartás egyensúlyának biztosítására a miniszteriumnak adott felhatalmazás meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot, amelynek tárgyalására a Ház kimondotta a sürgősséget.

Az elnök ezután napirendi indítványt tett, amelyet a Ház elfogadott. A legközelebbi ülés pénteken délelőtt lesz, azon folytatják a napirenden lévő törvényjavaslat általános tárgyalását.

Interpellációk

Mielőtt a Ház áttért volna a szóban interpellációk meghallgatására, felolvasták Kállay Miklós miniszterelnöknek három interpellációra adott írásbeli választ. Csóór Lajosnak a ponyva ügyben bejegyzett interpellációjára a miniszterelnök azt válaszolta, hogy a ponyvaiparadalm ügyét sürgősen rendezni fogják. Maróthy Károlynak és Nagy Lászlónak a cenzurakérdésre vonatkozó interpellációjára a miniszterelnök írásbeli válasza hangsúlyozza, hogy azonosítja magát elődjének ebben a kérdésben tett többszöri nyilatkozatával, mely szerint cenzurára a mai időkben szükség van. A cenzura igyekszik a maga munkáját megfelelően végezni.

Lill János interpellált először a pénzügyminiszterhez a munkásság családi pótlékának kiterjesztése és felemelése tárgyában. Kérte, emeljék fel a családi pótléket a drágaság mértékének megfelelően.

Váro György a székelyföldi vadkár ügyében interpellált. Mint mondotta, a keleti csataj következtében lefutott vadak egészen Erdélyig értek és igen nagy károkat okoztak a székely lakosság földjein és gyümölcsösökben. Kérte, adjanak vadászati engedélyt a lakosságnak és a vadászati törvényt terjesszék ki Erdélyre is.

Váro György második interpellációjában kérte a miniszterelnököt, tegyék lehetővé, hogy a székely ifjúság átképzéssel mielőbb elhelyezkedhessen a japár és fakereskedelem pályán.

Csóór Lajos a pénzügyminiszterhez

interpellált a volt vélelt birtokosok hosszulejártatú kölesöntarozásai tárgyában.

Mesko Zoltán kérte a zsidó-háztartások megjelöléséről átvizsgálást rejtelt készletek után. Budinszky László az ügyvédi rend zsidótlánítását kérte. — Pándy Antal a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszterhez interpellált a Tricolor-Szövetkezet és a kereskedők ügyében. Tóth János a mezőgazdasági termékek és terményár kérdése és árkiegészítése ügyében interpellált és a tej és hizott sertés árával foglalkozott.

Pacolat György kérte a zöldségtermés megfelelő elhelyezésének biztosítását, majd a gyárpar részére nyújtott kedvezményeket kapcsolatosan a kiskereskedelem sérelmével foglalkozott. Nagy László a parlamentben elhangzott beszédek cenzurálásáról, ifjú Tatár Inre a szőlősgazdák rézgálccal való ellátásának biztosítása tárgyában interpellált.

Mosonyi Kálmán a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez az autonóm magyar görögkeleti egyház létrehozását sürgette. Vajna Gábor a miniszterelnök-höz interpellált a boisevita elleni aktív propaganda és konkrét intézkedések tárgyában. Szöllösy Jenő a pénzügyminiszterhez interpellált az ipari és mezőgazdasági cikkek közötti organikus árszint tárgyában.

A szerdai napra 49 interpellációt jegyeztek be, de több interpelláció elmondására nem került sor, mert az interpellációt bejegyző képviselők közül többen halasztást kértek és kaptak.

Gyilkos merénylet Párisban francia néppárti főszerkesztő ellen

Páris, június 3. Albert Clement, a Cri du Peuple főszerkesztője, Páris központjában kedden 19 óra 40 perckor merényletnek esett áldozatul. A főszerkesztő meghalt. A Cri du Peuple a francia néppárt harcos lapja, melynek tulajdonosa Jacques Doriot.

A szerkesztőt három golyó érte a fején. Clement a felesége társaságában este 7.50 óra körül érkezett a Vivienne és a Saint Marc utca sarkára. Az utca-kereszteződésnél, egy kerékpáros gépet hirtelen Clement és felesége felé irányította és pisztolyából három lövést adott le Clementre. Amikor a szerkesztő összerogyott, a támadó a kerékpáron nagy gyorsasággal a Montmartre utca irányában elmenekült. A járőrök közül néhányan üldözni vették, de rövidesen elmaradtak a kerékpáron menekülő merénylő mögött. A merénylet áldozata körül rövidesen nagyobb csoportosulás támadt. A rendőrség kórházba szállította, de itt már csak a bekövetkezett halált állapíthatták meg.

Clement felesége és néhány járőrök könnyebb természetű sebesülést szenvedett a visszavont golyóktól. A me-

rényről a rendőrségnek meglehetősen teljes személyleírás áll rendelkezésére:

Stockholm, június 2. Sternstedt báró a svéd Vöröskereszt főtitkára a svéd Vöröskereszt évi ülésén kijelentette, hogy a Vöröskereszt sajnos nem tud semmit sem tenni a Szovjetunióban levő hadifoglyok érdekében, mivel a Szovjetunió nem ratifikálta a hadifoglyokkal való bánásmódról szóló genfi megállapodást. Nincs semmi hír sem a Szovjetországban levő hadifoglyok sorsáról.

A kolozsvári nagy siker miatt a

GAZDAG cirkusz
szombaton, június 6-án
kezdi előadásait
Széchenyi-utca végén

Elegáns ballon kabátok Lord úridivatnál

Ejtőernyős ügynököket dobnak le a cseh protektorátus területe fölött

60.000 ember tüntetett Prágában Benes ellen

Prága, június 3. (NST.) A protektorátus kormánya 1938 óta első ízben rendezett nagyarányú tüntelést Prágában. A cseh lakosság óriási tömegekben vett részt a keddi esti megmozduláson. Több mint 60.000 ember vonult fel a történelmi régi körúton. A nagygyűlés első szónoka dr. Rljei miniszterelnök volt, aki rámutatott arra, hogy az egész cseh nép mély megdöbbenéssel vette tudomásul a helyettes birodalmi védnök ellen elkövetett merényletet és azt elítéli.

Moravec propagandaminiszter sú-

lyosan elítélte a londoni emigránsok munkáját. Ezek minden igyekezetükkel nyugtalanságot akarnak szítani. Ennek az egyik eszköze az, hogy ejtőernyős ügynököket dobnak le a protektorátus területe fölött. Benes mindezt a legnagyobb lelküimeretlenséggel csinálja. Ő szervezte a helyettes birodalmi protektor ellen a merényletet is. Most pedig nyugodtan nézi, hogyan kell mindezért a cseh népek szenvednie. A miniszter szavait felhívással fejezte be, amelyben a cseh népet a birodalom iránti hűségére szólította fel.

Ujabb halálos ítéletek Prágában és Brünnben

Prága MTI jelentés szerint a prágai rögtönítélő bíróság kedden 14 személyt, a brünni rögtönítélő bíróság pedig 7 személyt, köztük négy zsidót halálra ítélt, részint azért, mert helyeselték a helyettes védnök ellen elkövetett merényletet, részint fegyvert rejtettek, részint pedig fegyverrel a kezükben érték őket letten. Az ítéleteket végrehajtották. Az elítéltek vagyonát elkobozták.

Kállay miniszterelnök Kecskeméten

Kállay Miklós miniszterelnök Kecskemétre utazik, ahol részvesz a keleti frontra induló honvédeknek búcsúztatási ünnepségén.

Az elveszett gyermek megkerült

Tegnap számunkban közöltük, hogy egy kétségbeesett asszony könnyes szemekkel kért bennünket, hogy segítsünk gyermeke felkutatásában, aki egy kiránduló csoporttól elmaradt s nyoma veszett. Mi jóindulattal és teljes jóhiszeműséggel eleget tettünk a kérésnek, amelyről mára kiderült, hogy a valószínűleg igen lényeges pontokban eltért.

Iványi András ebresi iskolásfiú u. i. már csak azért sem maradhatott el a Molnár Gyula lelkes által vezetett kiránduló csoporttól, mert semmiféle kirándulás nem volt. A fiú egyszerűen iskolát került, mint azt már máskor is megtette s az édesanyjának azt mondta hogy kirándulnak. Iskolatársainak azt állította, hogy édesanyjával megy a városba, azért nem megy iskolába. Két dolog világos ebből: az édesanyjának még az iskolakerülő gyermek is eszébe szöfogad, másrészt pedig az indokolt anyai könnyek a jóindulatot nem mindig az igazságra alapítják.

A gyermek egyébként időközben szépen hazament.

Elfoglalták a 30.000 pengős ékszerlopás tettesét

Szolnok, június 2. Szolnokon egy vendéglőben a szolgálati útján járó detektív figyelmes lett egy ismeretlen mulatózó férfire. Miután kérdéseire nem tu-

dott kielégítő választ adni, bevitte a rendőrség, ahol kiderült, hogy az előállított Császár Sándor 49 éves kárpi-tosság, aki Budapestről mintegy 30.000 pengős ékszerlopás gyanúsítottja, tünt el. Megmotozása során értékes aranyszelencéket, finom művi aranyórákat és más aranytárgyakat, valamint 8 darab zálogjegyet találtak nála. Beismerte, hogy az ékszereket a fővárosban Forgács Árpád lakásáról lopta el. Császár Sándort a detektívek Budapestre vitték.

A Francia Bank aranykészletét elvitték Martinqueről

A Francia Bank aranykészletét, mint ismeretes Martinique szigetére szállították a háború kitérése után, hogy ott biztonságban legyen. Az óriási kincs még a távoli szigeten sem maradhatott békességben, mert a szigetre Amerika vetett szemet és már tárgyalnak is a sziget ellenőrzéséről. A francia kormány a napokban a Cuba nevű gőzösön elvitette a szigetről a bank aranykészletét ismeretlen helyre.

Karcagon építik fel az ország második tanyai internátusát

Az országban 1939-ben építették fel az első tanyai internátust a Biharvármegyei Komádi községben. Most a Tiszántúl második legnagyobb külterületével rendelkező városában, Karcagon foglalkoznak az illetékesek egy, a Komádihoz hasonló intézet létesítésének kérdésével. Így Karcagon építik fel az ország második tanyai internátusát.

A város hatalmas kiterjedésű határában mintegy 1500—2000 tanköteles gyermek él télen-nyáron megszakítás nélkül, a szerte szétszórtan fekvő tanyákon. Különösen télen a lábbeli és ruhahiányok, valamint az időjárás folytán a tanyai iskolákba beiratkozottaknak csak egy elenyészően kis százaléka látogathatja az előadásokat és nagyon sok gyermek önhibáján kívül nem járhat iskolába. Az intézetet a városban építik fel és a jelenleg működő elemi iskolákban látogathatják az előadásokat a bentlakó tanulók.

Egy ilyen intézetre nagy szüksége volna Debrecen tanyavilágának is!

Szerencsi
édességek
Ferenc József út 31.

A tiszántúli református egyházkerület jövője

Makkai Sándor munkája

Most hagyta el a sajtót az a terjedelmében kiesel, de tartalmában annál értékesebb könyv, melyben Makkai Sándor egyetemi professzor, a Tiszántúli Református Egyházkerület jövőjéről ír tanulmányt. A munkához Révész Imre püspök írt előszót. Makkai minden oldalról laposan megvilágítja, hogy miért kell az óriási testű egyházkerületet három részre osztani: Tiszai felsőkerületre, Debreceni egyházkerületre és Tiszai alsó kerületre. Ezek a részek természetesen a jövőben is szoros testvéri együttműködésben élnek tovább. Az átszervezéstől a gyülekezeti élet megújulását és felvirágzását várja. A kormányzás és a közigazgatás terhe ésszerű módon megosztódna és alaposabban végrehajthatóvá válna. A gyülekezeti élet sajátos belső szükségének előtérbeállítása is lehetővé válna. Végül mód nyílna az egyházkerületi vezetőségnek arra, hogy a gyülekezetek valóságos életét közvetlen megismerje.

A nagy gonddal, kiváló elméleti és gyakorlati tapasztalatokkal és tudással megírt munka bizonyára általános felhőt és élénk visszhangot fog kelteni.

Motorkerékpárgázolás a Sámsoni úton

Szerencsésen végződött gázolási balcsét érte Sila Margit 37 éves biharnagybajomi háztartási alkalmazottat. Tegnap délután negyed hét órakor a Sámsoni úton jött befelé gyalogosan. A vasúti sorompónál, a köves út jobb oldalán haladt és amikor a hadházi vasúti sínhez ért, felment a sín melletti kis gyalogjárda.

Utána jött Kiss Gyula Borz u. 7. sz. alatti lakos motorkerékpárral és a leányt elütötte.

A mentők részesítették első segélyben, majd a sebészeti klinikára szállították. Horzolt sebeket szenvedett a bal lapockáján és a bal combján. Sérülései szerencsésére nem súlyosak, így a mentők a klinikai kezelés után rokona lakására, a Jókai u. 31. sz. alá vitték.

Silberer Rózsa hegedűestje

A Városi Zeneiskolában tegnap este kirobbanó sikerrel debütált az iskola egyik legtehetségesebb növendéke, Silberer Rózsa önálló hegedűest keretében.

Silberer Rózsa forrásban levő tehetsége a legszínesebben és legszárnyalóbban a műsor második felében előadott romantikusokban nyilatkozott meg. Nem kell, csak a Chopin Nocturno lehelletnyi finomságaira, a Sarasate-darab hangulatérző meleg felfogására, vagy a Carmen-fantázia forró habancsára, szilaj indulójára gondolnunk.

Műsora a legnehezebb hegedűsi feladatok elé állította s ezeket fejlett technikájával és ösztönszerű muzikalitásával sikerrel oldotta meg. Bach és a nehéz Beethoven hegedűverseny új tartalmat is kapott tolmácsolásában. A ráadásul adott Mozart D-dúr menüett kecsessége nem maradt üresen, lélekkel is megtöltötte.

A közönség forró tapssal jutalmazta a kivételes tehetségű produkciót és Silberer Rózst. A tapsból kijutott Galánffy Lajosnak, a stílusos és alkalmazkodó kísérőnek. A tanítvány sikere azonban visszavetítődik a kitűnő tanítvány még kitűnőbb tanárára Z. Csanak Máriára is. (1—e)

— Az északamerikai Egyesült Államokból hazatérő magyar diplomaták, mint ismeretes egy svéd hajó szállította a többi tengely diplomataival együtt Lisszabonba, szerdán délelőtt megértek Budapestre. Az Egyesült Államokban működött magyar külképviselet diplomata tagjai és segédhivatali tisztviselői kivétel nélkül valamennyien hazajöttek családtagjaikkal együtt, sőt többen amerikai származású feleségüket is magukkal hozták.

— Sulyok István püspök nyugalombavonulásával megüresedett a nagyváradi református lelkész állás. Az egyház-község presbiteriuma Lucze Gábor budapesti egyházmegyei vallásoktatási igazgatót hívta meg lelkésznek Nagyváradra.

Kerékpárt csillárral előnyösen vehet Neumann-nál

Ferenc József-út 41, az udvarban

Horthy Miklós ösztöndíjban részesült debreceniek

A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1941—42 tanévre Debrecenben az alább nevezetteknek adományozott Horthy Miklós-ösztöndíjat:

Évi 800 pengős ösztöndíjat kapott dr. Köhzi Béla, dr. Horváth László, Medgyessy Pál, dr. Gyöngyössi Andor, dr. Porcsalmy Ilona, dr. Kövér Béla és Gere Lajos az orvostudományi karon, Vitéz Nábrády Mihály és dr. Lugossy Irén a bölcsészettudományi karon.

Évi 300 pengős ösztöndíjban részesült Boros Dezső ref. hittudományi, — Bagdy Dániel, Lakos Pál József orvostudományi, Kertész Antónia, Kiss Imre és vitéz Nagy Barnabás böl-

csészettudományi hallgató.

Évi 200 pengős ösztöndíjat kapott Bagos István hittudományi, Sövegő Mihály jog- és államtudományi, Bereszny Gyula, Bíró Eszter, Keresztes Éva bölcsészettudományi, Bene Lajos és Seres Irén orvostudományi hallgató, Kaszás Imre református, Kozzempel Dezső állami, Papp László ref. Vésai Géza kegyesrendi, Ács László állami fa- és fémipari szakiskola, Baranyai József állami fa- és fémipari szakiskola, Végh Endre társulati kereskedelmi, Perilla társulati kereskedelmi, Pázi Katalin református iskolai tanuló.

A szegedi ellenforradalom emlékünnepe

Szeged, június 3. A szegedi ellenforradalom emlékünnepe imponáns tömegekben vonult fel nemcsak Szeged város lakossága; hanem a tanyavilág és a környék népe is. A seregszemlére Antal István és Lukács Béla miniszterek már szerdán este Szegedre érkeztek. Antal István miniszter előbb Tukács Sándor dr. főispánnal tett látogatást, majd résztvett a városi közgyűlési termében a szegedi társadalmi egyesületek vezetőinek értekezletén, ahol politikai kérdésekről folytattak

megbeszélést.

Este érkezett Szegedre Lukács Béla tárcanélküli miniszter is, aki színén résztvett a társadalmi egyesületek vezetőinek értekezletén.

A miniszterek a szegedi tartózkodás alatt Glattfelder Gyula megyéspüspök vendégei. Csütörtökön résztvesznek az úrnapi körmenetben, majd pedig az ellenforradalmi emlékünnepe, ahol Lukács Béla miniszter mond ünnepi beszédet.

Halálrügött lova a Kincseshegy-utcán egy debreceni fuvarost

Megdöböntő szerencsétlenség történt szerdán este 10 óra után a Kincseshegy utcán. Szénássy József 33 éves fuvaros, Kincseshegy utca 5. szám alatti lakos lovát hajította háza. Mikor lakásához közel ért, leszállt és a ló mögött, kissé oldal haladt. A ló egyszerre csak hátrarügött és olyan erővel rugta hasba Szénássy Józsefet, hogy az hasfalszakadást és belső vérzést szenvedett és holtan terült el.

A halálos szerencsétlenséget az utcabeliek fedezték fel és telefonon értesítették a mentőket és rendőrséget. A helyszínrre percek alatt kiszállott men-

tőorvos azonban már csak a bedlított halált konstatalhatta. A rendőrségtől dr. Francisci rendőrfogalmazó, ügyeletes tiszt, dr. Maklár tyisztiorvos és Borszéki Béla detektív szálltak ki helyszíni vizsgálatra. Szénássy József holttestét helyszíni szemle után a bonctani intézetbe szállították, a lovat pedig, mely egy rügásával meggyilkola gazdáját, hazavezették.

A tragikus szerencsétlenség áldozatává lett Szénássy József fuvarosnak felesége és három kis gyermeke maradt hátra.

Lehet-e a Hortobágyon még húszezer marhát legeltetni?

Ha lehet, akkor elsősorban a debreceni gazdák vegyék ennek hasznát

Egyes lapokban olyan híreket lanszíroztak, hogy még 20.000 drb. szarvasmarhát lehet legeltetni az idén a Hortobágyon és erre nézve már helyzettanulmányt folytatott egy állatforgalmi egyesület kiküldöttje. Ennek kapcsán felvették arról az oldalról azt a tervet, hogy a Hortobágyon rendkívül kedvező legeltetési akció lehetne lebonyolítani a debreceni gazdák szokásos bérlegeltetésén kívül.

Kiszámítja a tudósítás, hogy jelenleg egy szarvasmarha legeltetése és ürzése az egész idényre 26.50 pengőbe kerül. Rámulat arra, hogy a Hortobágy legelője emberemlékezést óta nem volt olyan dús és bőséges, mint az idén. A szakemberek véleménye szerint ebben a legeltetési idényben egy-egy jóság súlytöbblete 70—80 kilóra is növekedhet.

A debreceni gazdák körében, már akik olvasták a fenti cikket, — meglepetést keltett a terv. Ugyanis ősi jogon kizárólag a debreceni gazdáknak van joguk a Hortobágyon való legeltetésre. Legfeljebb kivételesen engedték meg a multban, hogy idegenek is legeltessenek a pusztán. Tehát elsősorban elvi dologról van szó, másodsorban pedig arról, hogy a húszezer darab idegen szarvasmarha legeltetése nem a debreceni gazdák kárára történne-e? Ugyanis egy kis túlzás van abban az állításban, hogy a Hortobágy legelője most olyan dús és bőséges, mint amilyen emberemlékezet óta nem volt. Ha valamivel jobb is a legelő, mint más években, de bizonyos körülmények folytán egyes területeken nem is lehet mostanában legeltetni. Kérdés aztán, hogy a meglévő legelő-

terület túlzott kihasználása nem ártna-e a debreceni gazdák kintlévő jószágállományának.

A debreceni gazdák viszont megérdemelnék, hogyha egyáltalában a Hortobágy jobb kihasználásáról lehet szó, akkor elsősorban az ő számukra tegyék lehetővé, hogy több állatot tartassanak kint. Tagadhatatlan, hogy jó üzletnek kínálkozik idegenek számára a hortobágyi legeltetés. Hiszen csak egy 500 kilós ökröt véve alapul, a számítás így fest: 500 kilós jóság elősúlyban á 1.20 P, ez 600 pengő, ehhez jön a legeltetési díj: 26.50 pengő. Összesen tehát az állat benne van 626.50 pengőben.

A legeltetési idény végére az 500 kilós ökr feljavulhat legalább 570 kilóra, ez esetben már a magasabb árkatagóriába kerül és a legeltető társaság kapna érte darabonként 741 pengőt, 570 kilót 1.30 pengőjével számítva. Tehát a nyereség 114.50 pengő. Ez húsz-ezer jóságra számítva cca 2,300.000 P nyereséget jelent.

Ha a Hortobágy legeltetési viszonyai tényleg olyan jók és ez a haszon elérhető, ehhez elsősorban a debreceni gazdáknak van hozzá jogosultságuk, mert hiszen ők szenvedtek végig sok szűk esztendő. Volt idő, amikor a jóság a Hortobágyon csontig leszáradt a kiégett legelőn. Ha most jobb a helyzet a Hortobágyon, hozzá a debreceni gazdákat abba a helyzetbe, hogy elsősorban ők lassák használni a jobb helyzetnek. Ez könnyen megoldható megfelelő állatvásárlási hitel nyújtásával.

400.000 pár műtalpu nyári cipőt készítenek

A nyári lábbeliszükséglet fedezésére a Lábhalli Központ négyszázezer pár műtalpu lábbelit készített oly módon, hogy a mechanikai cipőüzemeknek és cipőkészítőknek felsőbb, valamint mellékanyagokat utalt ki. Ebből az anyagból a lábbelikészítők tetszés szerint gyárthatnak férfi-, női-, vagy gyermekcipőket.

Ki nem jelölt cipőkereskedők részére ezekből a nyári cipőkből a Lábhalli Központ külön engedéllyel lehet szállítani. Intézkedett a Lábhalli Központ arról is, hogy a nyílt üzlettel rendelkező cipész kisiparos árúsihat-e idegen készítményű cipőt. A hivatalos álláspont az, ha a cipésziparos cipőkereskedői igazolvánnyal rendelkeznek, — minden megszorítás nélkül tarthat raktáron és árúsihat bármilyen gyártmányú cipőt.

Az alma az idén nem lesz luxuscikk

Az idei gyümölcstermés lehetőségeiről Gyömréy György, a Gyümölcsstermelők Egyesületének elnöke a következő kijelentést tette:

— Az idei gyümölcstermést illetően az a legörvendetesebb kilátás, hogy az ország egész területén mindenütt igen nagy, rekordtermés várható almából. Az alma igen jól virágzott, nagyon jól kötött, a várható nagy és bőséges termés azt jelenti, hogy az alma az idén nem lesz luxuscikk. A szegényebb népcsoportok is hozzájuthatnak majd ehhez az izletes és értékes, tápanyagokban gazdag gyümölcshöz. Számszerűleg még nem lehet meghatározni a várható rekord almatermést, de az már bizonyos, hogy az idei termés a tavalyi tízszeresére tehető, nagy almatermés következtében az ára is jóval olcsóbb lesz. A termés minősége valamelyest vissza fog esni, mert hiány volt az idén a pótolhatatlan rézgálic-permetezőszerekből.

A körte is szép termést ígér, népeletmezési szempontból azonban nem nagyon jön számításba, mert mindig kevesebb volt belőle, mint almából és a körte inkább luxuscikk.

— A kései cseresznye és a meggy is szép termést ígér, az almához hasonlóan igen nagy termés lesz szilvából, amely szintén igen fontos népeletmezési szempontból. Már jól előre felkészülünk, nehogy a szilvatermés egyrésze veszendőbe menjen, a meglévő helyen aszalón és az erdélyi aszalókön kívül az idén húsz új teljesen modern aszalót építünk. Megszaporodik az aszalók mellett levő lekvárfőzők száma is.

— Barackból — sajnos — nem lesz nagy termés, mert a barack 80 százaléka elpusztult a kemény tél következtében. Nem lesz sok földieper sem az idén, mert ez is igen sok helyen kifagyott. A többi gyümölcsféle közül ribizliből és egresből lesz igen jó termésünk.

— A hivatalos lap esztendőki száma közli a kormány rendeletét a mezőgazdasági megsegítésre szolgáló alap megszüntetéséről.

— A nagyváradi törvényszék tegnap hirdetett ítéletet a nagyszalontai rablógylilkos cigányok ügyében. A múlt év novemberében Balog Imre, Vajna István és Novák József, az időközben elhunyt Novák Ferencsel behatoltak Kiss P. János nagyszalontai kereskedő üzletébe és rablás közben megölték a kereskedő feleségét. A törvényszék mindeketőket emberöléssel párosult rablás büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért Balog Imrét 15 évi, Novák Józsefet pedig 12 évi fegyházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Rio de Janeiroból jelentik, hogy a Goncalves Dias braziliai hajó Haiti vizein elsüllyedt. Hat ember hiányzik. Ez volt a hetedik hajó, amelyet a braziliai haditengerészet elvesztett. (MTI.)

Zsávoly érkezett!

Siessen egyenruháját megcsináltatni, míg az anyagból van, Tegnap déli Kévin-tér 19. sz.

Színház-, színész-, darab-válság

A felvetett kérdéssel kapcsolatban elsősorban azokra a hiányokra mutattam rá, ami ma a színház nézőterén kellemtelenül hat, s amelyeknek gyökeres megváltoztatása esetén minden bizonyos nagyobb látogatottságot kap a színház. Sorozatomban most tovább megyek s azokra a problémákra próbálok ráeszmélni, amelyek a produkciók sikerének hatását eleve megszüntetik a színházunk jelenlegi technikai felszerelése mellett. A színpadművészet igen sokirányú művészi munkának az összessége, amelyeknek összhangban kell állniuk egymással és ennek a közönség felé olyan megbonthatatlan egyseben kell megjelennie, hogy az élet valóságosságán túl a megindulás pillanatától a befejezésig úgy tudja az emberek szívét, lelkét, teljes énjét foglalkoztatni, hogy egy pillanatra se jusson előadás közben a kritikai mérlegelésre, csak felolvasás, vagy még inkább előadás után maradjon a látótakról és hallottakról mestéri rendezői kézzel vezetett és irányított összenyomás. Lelkünkben mindannak, amit látunk és hallotunk csak visszaméltóztatni szabad maradni, mert így az eseménytorlódás következtében beálló időtávlat megszűnik a darab tartalmi értékét. E megállapítás igazolására említem meg, hogy pl. egy abszolút értékű színpadi mű tartalmi mélysége és szépsége a megfelelő képzettségű és műveltségű néző előtt elnyeli a színpad és színész minden fogyatékoságát s a darab értékei segítségével tökéletes illúziókat érvelhet.

Am a darab sajátos nem mindég abszolút értékű, sőt a közönség készütsége sem mozog azonos szinten s e két tényező az, ami nagyon sok hibás megítélésnek a kiinduló pontja és a színházvezetésnek egyik legnagyobb problémája. A jó színházi előadásnak minden rendű és rangú nézőre hatnia kell. Hogyan érheti ezt el a színház? Úgy, ha a technika minden idevágó eredményt aként alkalmazza, hogy ezáltal a nézők összességére tökéletes illúziókat hozhat. E téren került előnybe a mozi a színházzal szemben, noha megállapítható, hogy a mozi nem elsősorban képzőművészeti, hanem sok tekintetben színpadszerű hatás elérésére törekszik. Ha tehát a mozi színházát akar pótolni, igyekezzék a színpad is bizonyos tekintetben filmszerű lenni s használja ki azokat a módotokat, amelyek ebben a vonatkozásban a színpad számára rendelkezésre állhatnak. Itt elsősorban a világítás fontosságát emelem ki, mert ez olyan hatalmas segédesszköz a színész és rendező munkájának, hogy sokszor vetekszik magával a művészi játék értékével. A világítás ugyanis kiemeli, eltakar, hangsúlyoz, lényegtelenül szűri ki dolgokat. Előkészíti a legnyilvánvalóbb lelki hatások átélésének illúzióját és abban meg is tart. Egyaránt felkelti lelkünkben a megkívánt szükséghez mérten a félelem, a vágyódás, a mámor, a szerelmi itásság, a drámai feszültség, a borzalom hangulatát nélkül, hogy a tudat szintjére jutna a technikai fogás alkalmazása s így az, mint a színész munkájának kiegészítő része szerepel, noha valójában annak előkészítője az. A világítás mellett másik igen fontos megoldandó kérdése a színházunk a vetítésre való berendezkedés. Modern színház e segédesszköz nélkül ma már nem képzelhető el. Meg kell adni a módot az állandó és mozgó vetítésre a díszletvezetés tökéletesebbé tételére érdekében. Nem vitás, hogy a modern színház nem feltétlenül törekszik naturalisztikus megoldásokra, mégis van igen sok eset, amikor a vetítés nélkülözhetetlen segédesszközé válik. A monumentalitás érzékeltetésére és a képzőművészeti megoldásokra igen alkalmas eszköz. Ha ezekhez hozzáveszem a transzparens díszletek alkalmazását, mely vékony chifon anyagra analinnal festenek és ezt átvilágítják, nemkülönben az úgynevezett lumineszens festékekkel készített díszletek alkalmazását, aminek az a jellegzetes tulajdonsága, hogy igen kis erejű sötétlila fény hatása alatt is ragyogó színekben pompáznak, valamint a forgószínpad megoldásával elérhető megoldásokat, világossá válik, hogy a színpad ilyen eszközök birtokában olyan egyszerű és változatos megoldások birtokába jut, ami — csak mint külsőség, de szerves kiegészítője a színpad mondanivalójának — állandó érdeklődésre tarthat számot. A technikailag jól felszerelt színház nyugodtan versenyezhet

kelhet a mozival és nem is igen marad le mellette. A mozi kivül van még egy versenytársa a színháznak: a rádió. Ennek az eszközeit is vegye át bizonyos mértékben a színház. Építtessen a város színkeverő-kamrárt, ahonnan minden külső zajt, zenét, elemi erők tombolását, harci zajt, vonat, autó, repülő hangját megfelelően és a valóság hatásával tudjanak a nézőtérre közvetíteni. Ha mindezeknek a birtokába juttatja a város a színház igazgatóját, nem kell tovább féltetni sem a színházat, sem a vállalkozó színgazdát, lesz közönség, mert hiszen a színház nem a színészek miatt, hanem az egyéb fogyatékoságok miatt veszítette el a közönségét. Ha a felvetett kérdések megoldására kerülnek, azokkal kapcsolatban szükségesnek mutatkozik a függöny haladék nélkül kísérelése, a függöny mögötti takaró falak zűlésebbé tétele, hiszen annak keretében mindegy képzőművész jelenik meg előttünk a színpadi játék. Időszerű lenne az orchester kibővítése, egyben nagyobb tagszámú zenekar alkalmazása, az erőteljesen szóló hangszercsoportok felett hangfogó-vázson alkalmazása és az ütő hangszerek fülkébe süllyesztése. Ezekkel a módosításokkal a zenekar hatása egységessé válna, ami szintén nem elhanyagolható szempont.

Ezeknek a kérdéseknek megoldása műlhatatlanul szükséges, mert ha a város mindezeket megoldja, joggal várhat teljesen kifogástalan előadásokat de addig nem, ugyanis a színész-munka legfeljebb egyharmada az előadás összességének. De meg kell ezt oldani azért is, mert a színház olyan fontos kultúrtevényt, amiért minden áldozatot meg kell hozni. Nem kétséges, hogy a vidéki színház nem tud olyan színészeket elartani, mint egy fővárosi színház, de mert a vidéki színházlátogatók igénye van olyan, mint a fővárosi közönségé, fokozottabb mértékben kell a vidéki színházunk külsőségeiben pótolni azt, amit belső értékekben nem tudhat megadni. Helyénvaló lenne egy állandó művészi bizottság megalakítása s ez döntene egyrészt a megvalósítandó kérdések ügyében, másrészt pedig ellenőrzést gyakorolna tekintetben, hogy a színház felhasználja-e mindazt a segédesszközöt espedig kifogástalan művészi céltudatossággal, amit a város rendelkezésére bocsájt, a közönség — nagyon helyesen — csak a hiányzókat állapítja meg, de az okokat megjelölni nem tudja, hiszen nem azért megy a színházba, hogy kritikai szemmel nézze végig az előadást. Ennek a bizottságnak lenne hivatása a város és a színgazgató között a megoldandó kérdéseket időről-időre számontartani.

Hogy a színház kérdéseinek megoldása milyen nagyjelentőségű, azt néhány városunk már meglátta. Kolozsvár 600.000, Pécs 400.000 pengő költséggel modernizálta, illetőleg modernizálta a színházát. Nagyvárad csak a világítási berendezés korszerűsítésére ez évben 60.000 pengőt költ.

Nincs módomban belejárni a város kasszájába a megállapítani, hogy lenne-e mód a felvetett kérdések megoldására így csak ezíton hívom fel az illetékesek figyelmét a probléma megoldásának sürgősségére és időszerűségére azzal, hogy a jelenlegi helyzet megmaradása mellett a biztos sikertelenség bekövetkezésének a közönség a színészeket, a színészek pedig újólag a közönséget okolják majd. Most még van idő októberig az átalakítás megvalósítására s a megoldás, ami Debrecen közönségének osztatlan tetszésével találkozna, munkaalakalmak is teremtené.

Csösz László.

75 éves észak hőse

Mannerheim finn tábornagy, aki nagy-szerű hadvezéri képességeivel a világ-háborúban, az általa megszervezett néphadsereggel a vörösök ellen vívott első háborúban, majd az 1939-40. évi téli háborúban egyaránt kitűnt. A 105 napos finn önvédelmi harc esoddlatos vezetése, páratlan hősiessége az egész világot bámulatát keltő Mannerheim tábornaggal szemben.

Új látszerész szaküzlet
szemüveget **NAGY IMRE**
látszerész-mestertől
Kassuth u. 4.

DEBRECZEN 5. OLDAL.
1942. VI. 4.

Feltűnő olcsóság!

70 cm. széles

90 cm. széles

IMPRIME

mintás mosó selyem

crepe de chine

3'02 2'92

4'02 3'60

2'57

3'13

Csillag Testvérek József kir. hg. u. 11.

A kutyák, fülemilék és macskák

Avagy mit beszélnek kertjeinkben a dalosmaradak

Amióta a Madárvédelmi Egyesület madrányelvi előadásait hallgatjuk, már annyira vittük a madárnyelvben, hogy kezdjük már érteni azt is, hogy mit beszélgetnek ők egymás között ott a kert bokrai között. A minapiban egy szép akáccsalát délután egy kis kerti filagóriában sokáig hallgattam Dalabáj Báj-dalár (a fülemile régi magyar neve) panaszkodó zokogásait, s amint megérttem azt, gyorsírással papírra is vettem. Dalabáj szívbemarkolóan panaszkodott, zokogott és családjának tragédiáját mondta el... orgonabokrok alján, repkényborított sűrűben volt a kis fészek... az ő oltára, amely felett oly tüzes szerelemmel csattogott... ahol az apró tojásokat melegengette hű párja... és ime, most más csak a fájdalom hallatszik ki az énekéből... vége a családi boldogságnak... véres tragédia játszódott le tegnap éjjel... egy gyilkos fenevad: egy kóborló macska felfedezte a kis fészket és hű párja a tojásokon áldozatul esett a vérszomjas fenevadnak, a csillogó szemű kandurmacskának... ropogtak a csontok és repültek a tollak s a kis fészek, az ő családi boldogságának a színhelye le-rontva és a tojások szétzúzva hevernek a bokor alján... Ma még ott síkorg és zokog a párját vesztett kismadár, de holnap már örökre elhagyja ezt az átkozott helyet.

De a harmadik szomszédból ugyan-csak véres gyilkosságról beszél a kis szürke Barátka is. Az ő fészket már az orgonabokrok tetejéről szedte le a gyalázatos rabló, ő is a kis családját sirtatja most.

De ugyanerről beszél a kis Széncinke is... Boldogan hallatta nászadalát már két hete, most már 8-10 apróság tárogatta sárgaszűlű csőrét a fészekodu mélyén, amikor a gondos szülők hernyókkal telt csőrrel besurrantak az oduba. Két heti boldogság után jött a végzet, a vastagnyakú kandúr alakjában, amelyre már oly sokszor csirregtek véstjósólán, amikor a fák alatt átballagott... Két napja csak, hogy éjjel véstes sivitást hall a fészekodu felől, ahol hű párja melegengette a kis fiókákat, nem is mert kipirülni az oduból, csak hűjában vette észre a szörnyű gyilkosságot. Egész kis fészke a szőr és a puha tollaljazat kint van a földön, köztük egy-két szárnymaradvány és a picli kis madárlábak maradványai... Hogy is bírja ezt elviselni egy szerető szív?

Háiba a zárt fészekodu, a gaz kandurmacska hosszú lábával benyul az oduba és karmaival kiemeli az egész fészekalját a bentlakókkal egyetemben... nincs menekvés...

Ő is csak a gaz macskát átkozza, amely megül itt minden madáreltet itt a kertben... Miért nem volt itt kint akkor éjjel a Fuxi, vagy a Görbelábú Taci, akkor biztosan nem mert volna idejönni az átkozott rabló. A kutyuskák jól ismerik őt, mindig szívből örülnek neki, amikor megkergetik a gyalázatos vastagnyakú kandurt, a kutyuskáknak az elhullott szőrel nekik épp kapóra jönnek, mert ezekkel bélelik ki a fészek belsejét...

Beleszól most a beszédbe Kopogó Rikkanacs is, a tarkaharkály, azt mondja, hogy az ő fészket is szeretné kirabolni a gaz gyilkos, de nem ér le a fészekodu mélyére... azt a tanácsot adja a cinkék, hogy csak mély odúba fészkeljenek, amibe nem tud lenyulni a macska. Azt mondja, hogy a multkor a filagóriában az asztalon felejtett újságból olvasta, hogy a Falábú Fuxi, a Görbelábú Taci és Bodri meg Sajó s a többi hű ház- és vagyonörző kutyuskák valamennyien egy küldöttségben men-

nek a Polgármester úrhoz, hogy mérsékeljék az ő adójukat és vessenek ki adót a gaz, hűtlen alattomos naplopó macskákra. Azt mondta továbbá, hogy az összes kerti madarak csatlakoznak e mozgalomhoz, hogy a macskákat ki kell zárni a kertekből... még arról is beszélt Kopogó, hogy megszervezi a kerti madarak dalkörét s majd éjjeli zenét adnak a főadótanácsnoknak, aki amúgy is szereti a dalosversenyeket, azután meg „Szabályrendelet” írnak is adának, de nem tudják, hol találhatnák meg, mert úgy hallották, hogy még az adóhivatalban sem tudják, hogy merre lakik, pedig ugyan sokat emlegetik.

Beleszól most nagy álmosan a kis Kuvik is a nagy körtefa odvából. Azt mondja, hogy már csak ő minden éjjel fennjár és specialista az egérkérdésben, de még sohasem látta, hogy valamilyen macska egeret fogott volna, ellenben azt látja mindig, hogy ezek a veszedelmes Ragadozók éjjel mindig a bokrokban madarakra vadásznak, nappal pedig döglötenek a hívősbén. Ez az igazság!

Ezeket tudtam én a madarak énekéből lejegyezni s meg kell vallanom, hogy igazat kell adnom nekik. A sok kis és nagy kutya mind hasznos ház- vagy ördögölő állat, pusztítja a patkányt, egeret, görényt, elűzi a tolvajt stb. Ellenben a macska a ravasz, alattomos naplopó ugyan hány egeret pusztít el gazdája házában? De hogy kipusztítja a kertek madárvilágát ez megállapított tény és igazság és ezzel annyi kárt okoz a rovarok elszaporodása miatt, hogy az fel sem becsülhető. Arról nem is beszélve, hogy mennyire hiányzik kertjeinkből a madárdal.

Nagyon helyes tehát, ha a kutyák adóját mérséklük és behozzuk a macskák adóztatását! Nem kell annyi macska a kertekben és városokban, ezért nincsen a kertekben éneklő madár, ha pedig mégis tartanak macskát, mint adóalanyt akkor azokat május-június hónapokban zárják be éjszakára úgy, hogy ki ne szökhesse ki a kertekbe, akkor lesz éneklőmadár s kevesebb lesz a rovar és több lesz a gyümölcs!

Egy állatharát, aki érti a madarak nyelvét.

Veszedelmes kerékpártolvajt fogott el a csendőrség

A debreceni csendőrség elfogta Juhász Károly hajdúszoboszlói napszámost, aki beismerie, hogy Balmazújvárosra a vásárra azzal a szándékkal ment el, hogy kerékpárokat lopjon. A vásárrban azonban nem talált őrizetlenül hagyott kerékpárt, ezért este Katona Gábor balmazújvárosi Hangya fellelőfelügyelőnek kerékpárját ellopta a fészkamara zárt helyiségéből oly módon, hogy a szegre akasztott kulcsomót az ajtó felett megtalálta, azzal kinyitotta az ajtót és kivitte a kerékpárt a helyiségéből. A gépet aztán leszerelte és később Gém Gergely mezőúr a gumijától megfosztott vázát meg is találta az országúton. Ugyancsak ellopta Juhász Károly Bokor István balmazújvárosi földműves kerékpárját is és ezt Mezey László nevű debreceni lakos találta meg ugyancsak leszerelt állapotban az országúton. A kerékpártolvajt őrizetbe vették és megkezdtek kihallgatását.

— Letartóztatták Dániában azt a két férfit, akik elősegítették Christmas Moller volt miniszternek, a dán konzervatív párt vezérének menekülését.

100 kísérleti konyhán mástélmillió leányt oktatnak ki a háborús táplálkozás tudnivalóiról

A közellátási minisztérium az ország különböző helyein a fővárosi kísérleti konyha mintájára 100 konyhát létesít. A terv az, hogy mástélmillió leányt oktatassanak ki a helyes főzés és táplálkozás tudományára egy esztendő alatt. Ezek a lányok tudásukat magukkal viszik az ország különböző részeibe, tovább adják a többi lányoknak. Kolozsvárt és Szabadkán állítják fel legközelebb a vitaminkonyhákat.

A virágzó akáciára akasztotta magát egy idős asszony

Öz. Berki Józsefné 70 éves hajdúhadszázi lakos gyógyíthatatlan betegsége miatt az udvaron levő, virágzó akáciára felakasztotta magát és mire észrevették, meghalt. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Az Ifjúsági Madárvédelmi Egyesület fogadalmitele a református gimnáziumban

Tegnap délelőtt tartotta a Református gimnázium Ifjúsági Madárvédelmi Egyesület ünnepélyes fogadalmiteleit. Egy évi előkészítés után most tette le a három első osztály az ünnepélyes fogadalmat. Ez ünnepélyes alkalomra meghívta az egyesület a tanügyi hatóságokat, tanfelügyelőket, a középiskolák igazgatóit és tanári karait, elemei iskolák vezetőit. Azonban sajnos az érdeklődés épp az iskolai körökben nagyon kevés. Pedig a közoktatásügyi minisztérium is előírja az ilyen természetű védelmi egyesületeknek az alakítását. Dr. Nagy Jenő tanárnak kifejtette részletesen a természet, azaz az állat-, madár- és növényvédelem jelentőségét és annak gyakorlati alkalmazását. Majd kivette az új tagoktól a fogadalmat. Megmagyarázta a nyomtatott igazolványon is rajtalevő fogadalmat és a tagok köteleességét. Majd kiosztotta a legbiztosabb új tagok között a könyvjuttatókat, a felsőbb osztályú idősebb tagok között a pályadíjat. Az idén ezt Szentpétery Sándor V. oszt. tanuló nyerte, akiknek az idén már négy önálló természetmegfigyelést tartalmazó közleménye jelent meg a budapesti ifjúsági természetrajzi folyóiratban. A természetvédelem új katonái nyomtatott igazolványt is kapnak, amely segítségül szolgál nekik oly esetben is, amikor a rendőrség vagy csendőrség segítségét kell igénybe venni valamilyen állatkínzás, madár- vagy növénypusztítás esetén. A ref. gimnázium példát akar nyújtani más iskoláknak is így egyesület alakítására és vezetésére, amelyek értékes segítséget nyújtanak a természet helyes megismerésére és értékelésére, de amelyek egyuttal a lelki nevelésre is jó hatással vannak.

Hirdetmény. Értesítem a város érdekeit gazdálkodásunkról, hogy a m. kir. központi lóvásártól bizottság folyó évi június hó 8-án 14 órai kezdettel a lóvásártéren lóvásárt tart. Akinek katonai szolgálatra tekintetbe jöhető eladó lóva van, az azt az említett időben és helyen a bizottságnak mutassa be. A bizottság vásárolni hajaj 4-8 éves hátaleslőnek, üzérzési hámoslőnek alkalmas melegvérű lovat és hátaleslőket átlag 800-1200 pengőt, üzérzési hámoslőket átlag 900-1300 pengőt fizet, ismert jó származású ló értéket emeli, az eladók tehát saját érdekükben eslekezzenek, ha lovaik marhalevelén kívül lovak származási lapját (fedezetési jegyét, szabályszerűen kitöltött esiközösi igazolványát, sőt) a vásárra magukkal viszik. A bizottság csakis olyan lovat vásárol, amelyik három hónapnál hosszabb ideig van az eladó tulajdonában. Ezt a járattal igazolni kell. Polgármester.

— Elrendelte a gubastermés gyűjtését s a lucfenyő és tölgykéreg kitermelését az iparügyi miniszter a hivatalos lap szerinti számban közzétett kormányrendelettel.

Megalakul a „Debreceni Diákaptáros Játékkészítő és Értékesítő Szövetkezet”

Pár nappal ezelőtt lelkes fiatal közönség gyűlt össze a Társulati Kereskedelmi Leányközépiskola előadó termében. Mosolygószemű fiúk és rózsás arcú leányok jöttek el ide, a város valamennyi középiskolájából, hogy tanúi legyenek az Országos Diákaptár Szövetség debreceni csoportja által rendezett propaganda előadásnak. A közönség soraiban a csoportelnökön és vezető tanárnőknél kívül ott láttuk vitéz dr. Bessenyei Lajos nyug. főigazgatót, a Diákaptár kerületi elnökét és Versényi Klára dr. kereskedelmi leányközépiskolai igazgatónőt.

A műsort a Nemzeti Hírszöveg közös elmondása után a csoportelnök köszöntése, a megjelentekhez intézett kedélyes de egytől-egyik komoly jelentőségű szavai és a kereskedelmi középiskola II. B) osztályának regőscsoportja nyitotta meg, izes, alkalmi népdalszámával. — Utána Haró Margit kereskedelmi középiskolai tanuló beszélt el, hogyan ösztönözte a diákaptár munkára leánytársait. Hangsúlyozta, hogy a Diákaptár célját teljes mértékben csak úgy tudja elérni, ha a diák ifjúság még lelkiismeretesebb munkával dolgozik érdekében és becsülettel állja meg helyét az élet viharaitban.

Az érdekes előadást lelkes tapsal jutalmazta a hallgatóság. Ezt követően Czabán Nándor felsőkereskedelmi iskolai tanuló ismertette a különböző diákaptár munkákat, kiemelve ezek fontosságát és kérve a közönséget, becsüljék meg ezeket a munkákat. Egész halom érdekes és értékes munkaalkalmat sorolt fel, különös tekintettel a lányok sokoldalú képességeire. Nagyon ajánlotta a gyermeksetálatást. Nyári szünetében több kis gyermeket vállaltak a lányok setálatására, s ezzel igen jelentős keresetre tehetnek szert. A nyári szünetet felhasználhatják a lányok még bejárónői munka vállalatára is, mely szintén elsőrendű pénzszerezési forrás. Állandó foglalkoztatást nyújt a hárisnyastoppolás, kert- és sírgondozás, festészet, iparművészet, porcellánfestés és levelezőlaprajzolás. Ez utóbbival kapcsolatban ismertette az előadó a Diákaptár pályázatát, mely diákaptár-munkát ábrázoló levelezőlap rajzokat kér. A legsikerültebb alkotásokat sokszorosítani fogja a szövetség.

Csupán egészségügyi szempontból is hasznos szüneti foglalkozás a **gyógynövények gyűjtése, nádból, gyékényből és ruhából pedig lábtörőket lehet készíteni.** Nagy jelentőséggel bír ezenkívül a baronfityenyésztés, mely már egy magában olyan kereseti lehetőség, hogy megfelelő körülmények között megélhetést is biztosít. Ezután rátért Czabán Nándor az esztergomi 415-ös Diákaptár munkájára, akik egy lelkes tanítóképzés diák, Kuthy Béla ösztönzésére az asztalosságokkal karöltve megalapították a játékkészítő szövetkezetet. Ez a szövetkezet törvényesen bejegyzett cég s ma már ott tartanak, hogy játékaik külföldön is teljes elismeréssel örvendenek. Az egyik nürnbergi játékarúgár, mely 345 céget lát el áruval, nemrégiben 10,000 márkás rendelést eszközölt náluk. Az esztergomi diákok szövetkezete áruval már a lipcsei vásáron is résztvevett. Az előadó a jelenlevő középiskolás lányoknak azt az ajánlatot tette, hogy hasonlóan az esztergomi diákok munkájához, alapítsák meg a Debreceni Diákaptár Játékkészítő Szövetkezetet. Az ötlet nagy lelkesedésre talált s hamarosan meg is lett az eredmény: a lányok ölhátározták, hogy az ajánlatot elfogadják és rövidesen meg is valósítják. A vezetőtanárnők, valamint a csoportelnökök is biztosították legmesszebbmenő támogatásukat a társaság részére.

Utána még szólt az előadó a virágtermelésről és a diákaptár-vásárok rendezésének jelentőségéről.

A nagy tetszést keltő előadás után vitéz dr. Bessenyei Lajos, a DK kerületi elnöke emelkedett szólásra. Kifejtette, hogy a DK elsősorban nevelési mozgalom és csak ezután üzleti vállalkozás. Elsőrendű célja az, hogy a diákifjúság ránevelje magát a gyakorlati gazdasági életre. Rámutatott arra, hogy a diákaptáros egyén nemcsak önmagának használ munkájával, hanem ezenfelül értékes szolgálatot tesz a nemzetvédelemnek és a magyar társadalomnak.

A tanulóifjúság napjainkig közel egymilliót termelt ki a köz hasznára. Eddig kb 1300 munkaalkalmat vettek

már számba, azonban ez még nem jelenti a véget, mert az élet kifogástalanul termeli a lehetőségeket — mondotta befejező szavaiban vitéz Bessenyei Lajos főigazgató.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte a kerületi elnököt, majd Riskó Anna kereskedelmi középiskolai tanuló szavaita el, mely átérzéssel Petőfi „Magyarok Istene” című költeményét.

A következő szám Szőke Barna felsőkereskedelmi iskolai tanuló előadása volt, melyben ismertette a Diákaptár történetét és rámutatott arra, hogy ez az intézmény a nevelés terén azzal tölt be nagy feladatot, hogy a diákságban

megkedvelteti a társulási eszmét és a közösségi gondolatot.

Ezután a nyári szüneti hasznos előadásról beszélt Papp Margit kereskedelmi középiskolai tanuló. Egész előadása „Minden talpalatnyi földet megművelünk” jelszó jegyében hangzott el. Felhívta a közönség figyelmét a selyemhernyó tenyésztés jelentőségére, majd előadása végén hangsúlyozta, hogyha a diákság itthon szorgos munkával dolgozik, azzal a haza sorsát könnyíti meg.

A műsor végén Karászy Ilona tanárnő buzdította és a csoportelnök zárószavai után a kereskedelmi középiskola II. B) osztályának regőscsoportja adott elő befejezőképpen két népdalszámot.

Simon Miklós.

Kitűnő eredménnyel vizsgáltak az Apolónó- és Védőnőképző Intézet növendékei

Nagyon szép eredménnyel vizsgáltak le tegnap délelőtt a debreceni Egyetemi Apolónó- és Védőnőképző Intézetben a most végzett növendékek. Fényes sikerrel álltak meg helyüket az elméleti és gyakorlati államvizsgán, melyet ünnepélyes keretek között tartottak meg az Intézet tantermében. A vizsgán megjelentek D. dr. Kállay Kálmán rektor, Kontra László főfelügyelő a belügyminiszter képviselőjében, dr. Jeney Endre orvoskari dékán, dr. Fernet Béla professzor, belklinikai igazgató, dr. Bacso Jenő hadtest főapolónó, Bercevássy Semsey Karola főnökösszony, Bunné Sarolta testvér, Miklóssy Ágnes testvér, Bacso Alexandra, dr. Joó Istvánné, dr. Erdős Károly egyetemi professzor, Eszenyi József főjegyző Balkányból.

A vizsgán dr. Fernet Béla egyetemi belgyógyász professzor elnökölt, megnyitó beszédében szíves szavakkal üdvözölte a belügyminiszter képviselőjét,

a rektort, a megjelent vendégeket.

A felelős »tétel-húzás« alapján történt. Nyolc növendék vizsgázott, tudásuk egyenesen frappáns volt. A védőnői módszertanból, az elméleti és gyakorlati ápolástanból és a közegészségtanból — előadja dr. Gaertner István egyetemi tanár, m. kir. tisztifőorvos volt. — hangzottak el a nagy tudásra és felkészültségre valló feleletek. Az elméleti részt a gyakorlati bemutatás követte. Itt is alapos tudásról, sőt nagy gyakorlati tettek bizonyosságáról, úgyhogy a bizottság Benedek Judit, Bérczy Rózsa, Bujdosó Éva, Katona Irén, Kelemen Klára, Nagy Mária, Szabonits Katalin és Venter Veronika testvéreknek az oklevelet kiváló vizsgaeredményeik alapján kiadta.

Az új testvérek nyomban lettek az esküt. Délben közösen ebédeltek és ez alkalommal több felkőszöntő hangzott el.

Huszonöt évvel ezelőtt nevezte ki a király Tisza István grófot a debreceni 2. honvéd-huszárezred parancsnokává.

A debreceni huszárok ezredvacsorája

Huszonöt esztendővel ezelőtt, 1917 június 2-án nevezte ki a király Tisza István grófot a debreceni 2. honvéd huszárezred parancsnokává. Azóta az ezred tisztikara június 2-án tartja ezrednapját és most már hagyományossá vált ezredvacsoráját, amelyre minden alkalommal meghívják a Gróf Tisza István Társaskör tagjait is.

A budapesti Hungária szállóban tartott ezredvacsorán az idén megjelent Beöthy László lt. t., volt kereskedelemügyi miniszter, báró Skerlecz Iván b. t. t. volt horvát bán, Balogh Jenő b. t. t. volt igazságügyminiszter, vitéz Soós Károly vezérézredes, m. kir. titkos tanácsos, ny. honvédelmi miniszter, Herczeg Ferenc m. kir. titkos tanácsos, író, Kovasz László m. kir. titkos tanácsos, püspök és még sok más előkelőség.

Az ezredvacsorán általános figyelemmel és érdeklődéssel közelebbről Argyelán Zoltán ny. őrnagy mondott emlékbeszédet Tisza István grófról. Hűséggel az ezred és a Tisza-szellemhez — mondotta — összejöttünk, hogy emlékezzünk dicső multu ezredesünkről, Tisza István grórról. A harctéren együtt töltött idők erős tanulságokat nyomatok lelkünkre és későbbi életfelfogásunkat is befolyásolták. A nagy halott ezredes elvárja ezredétől, hogy ne szavakkal, hanem igazzal hódoljunk emlékének.

— A 2. huszárezredben volt békében,

saját akaratából jött a háborúba ezredéhez, az ő magyar, bihari és hajdúságt népehez, mert nem tudott volna otthon nyugodtan élni és aludni, míg vérei a harctereken küzdenek. Ezzel vette hazáját is legjobban szolgálni. Ekkor találkoztak Tisza Istvánnak és népének nagy erényei.

Tisza István grófot röviden így jellemelzhetünk: *hídeq fej, csukott száj és meleg szív.* Mi, kettes huszárok szerencsések voltunk, hogy korunk legnagyobb államférfiát, mint ezredesünket, magunknak mondhattuk.

Argyelán Zoltán ezután kegyeletes szavakkal emlékezett meg az ezred elcsott hőseiről, majd azzal fejezte be beszédét, hogy Tisza István élete példakép minden magyar számára azért, hogy terjesszük és kövessük eszméit, tanítása örökké élni fog, míg Magyarország lesz.

A nagyhatású emlékbeszéd után az ezredvacsora résztvevői néhányperces néma kegyelettel hódoltak gróf Tisza István emlékének.

Akkumulátor autóvillamosság

Rétinél

Piac u. 42. Pannonia udvar.

Massey Harris

gyártmányú

marokrakó aratógépek, kéveköto aratógépek, fűkaszalógépek raktárról azonnal szállíthatók!

Nemzetközi Gépkereskedelmi R.-T.

Budapest, V., Vilmos császár út 32. Telefon: 127-340.

H I R E K

„DEBRECZEN“

szekesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (P. kabérház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P, negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fillér., vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata május 30-án reggel 8-tól, jún. 6-án reg. 8-ig. „Aranygyal” Piac u. 50., telefon: 21-5. — „Reménység” Csapó u. 22., telefon: 14-21. — „Isteni gondviselés” Petőfi-tér és Teleki u. sarok, telefon: 32-81. — „Sas” Hatvan u. 66, telefon: 11-93 szám.

Ezidén is a szokott fényvel ünnepli Urnapját a debreceni katolikuság

Ma Urnapja. A debreceni katolikuság hagyományos fényvel ünnepli az ünnepet. A Szent Anna-utcai plébániatemplomban 6, 7 órakor csendes szentmise. 8 órakor ünnepi nagymise, ezt dr. Lindenberger János prépost-plébános mondja. A mise alatt a Szent László Dalgyűjtő Beliczay F. úr miséjét adja elő, zenekarkísérettel. A szólokat G. Genesý Sára, Sarkady Sándorné, Csernus Gáspár éneklék. Karnagy: Kollwenz Rezső, orgonán kísér dr. Mustó Sándor.

A templom szűk befogadóképességére tekintettel 8 órakor tábori szentmise lesz a piarista gimnázium és a Svetits-intézet udvarán is.

Kilenc órakor indul el a körmenet a Szent Anna templomtól. Utiránya ugyanaz, mint az előző években. A körmenetben valamennyi katolikus egyesület, iskola résztvesz. Az oltári szentiséget dr. Lindenberger János prépost-plébános viszi, fényes papi segédlettel.

A körmenet alatt a Szent Anna templomban csendes misék. A körmenet után 11 órától kezdve rendszeres vasárnapi miserend. A kertsekben és a szomszédos tanyai miséző helyeken is a vasárnapi rend szerint lesznek a misék.

Lapunk legközelebbi száma az ünnepi munkaszünet miatt szombaton reggel jelenik meg.

Kincs István pápai prelátus, c. apát 75 éves korában Kőszegen meghalt. Tagja volt a Pázmány Egyesületnek és a Szent István Akadémiának. Negyven évig Kőszeg város plébánosaként működött. Kiváló irodalmi munkósdét fejtett ki.

Ügyvédi hír. Dr. Kovács László ügyvéd irodáját Piac utca 63. szám alá helyezte át.

A fodrászüzletek mai zárórāja. Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy fodrászüzleteinket Urnapján délután 2 órától zárva tartjuk. Fodrászszakosztály elnöksége.

Kamarazenehangverseny a zenésiskolában. A városi zenésiskola június 6-án, szombaton este fél 9 órakor rendezi VI. nyilvános növendékhangversenyét. Ezen az estén kamarazenehangversenyek vannak műsoron. Jegyek ingyenesen igényelhetők a zenésiskola titkári hivatalában naponta délelőtt 9-11-ig és délután 3-6-ig Vár-utca 1. szám alatt. (Telefon: 23-96.)

Eljegyzés. Weissenberg Gizike (Debrecen) és Weisz Márton (Alsószópar) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Női és férfi
BALLON
kabátot
VÁGÓ-tól.

Agyonlőtte menyasszonyát, majd felakasztotta magát

Pusztadobos községben megrendítő szerelmi dráma játszódott le. Vas László 18 éves fiatalember és menyasszonya Vastag Bertla jómódú gazdálány elhalárolták, hogy öngyilkosok lesznek, mert nem lehetnek egymásé. Megirták búcsúleveleiket, azután Vas László agyonlőtte menyasszonyát, majd maga ellen

fordította fegyverét, de a golyó megakadt a zsebében levő noteszben. Később megbeszélte az istállóba szaladt és felakasztotta magát, szülei azonban idejében levágták a kötélről. A csendőrség letartóztatta Vas Lászlót és a nyíregyházi ügyészség fogházába szállította.

Megbilincselte betörők leugrottak a robogó vonatról

Fülöp Ferenc és Forgó János rovimultu betörőket, akik legutóbb Ujfehértón behatoltak a Mezőgazdasági Rt. malomépületébe, ahonnan nagyobb értékű szíjat elloptak, Budapesten letartóztatták.

A két betörő Ujfehértóra való kísérésközben a detektívek éberségét kihasználva

Karcag és Kisújszállás között vakmerő elszántsággal, bilincsbet kézzel leugrott a teljes sebességgel haladó vonatról, Forgó János súlyos sérüléseket szenvedett, a nyíregyházi Erzsébet kórházba szállították. Fülöp Ferencnek sikerült megszöknie. Kézrekerítésére minden intézkedés megtörtént.

Nagy részvét mellett temették el tegnap délután a köztemető ravatalozójából Harkányi Ede szobrász és kőfaragómestert. A temetésen az iparosok százai, élükön Galamb Ferenc ipartestületi elnökkel, vettek részt. Természetesen ott voltak a kőfaragószakszövetség tagjai teljes számban. A Szent László vegyeskar gyászszertartás kezdődött a katolikus gyászszertartás, melyet Novák Gyula plébános végzett fényes papi segédlettel. Beszentelés után a sírhoz kísérték a koszorúkkal gazdagon megrakott gyászokocsit. A sírnál történt újabb beszentelés után Galamb Ferenc elnök vett búcsút Harkányi Edétől az Ipartestület nevében. A beszéd után a sírba bocsátották a dőszes fekete tölgyfakoporsót és örök nyugalomra helyezték a derék iparostemestert.

A MÁV Nyugdíjasok Asztaltársasága szombaton este 7 órakor tartja összejövetelét a Szárnyaskerékben.

Tornázás közben összeesett és meghalt Farkas Lajos 18 éves komádi fiatalember. Az orvosi vizsgálat szerint gyomorátífürődés okozta halálát. Az ügyészség elrendelte a holttest felboncolását.

Minta próbacsomag

Distal piperegyőgyőrpörből. Eredmény már az első használat után. Az arcból tisztá, egészséges, üde és fiatalos lesz. Paltánások, mitesszerek és egyéb arcfeszítálatások eltűnnek. Küldjön költégre 40 fillért bélyegben. Kemikália, Ujvidék 144/g. Gyógyszertárakban, drogeriákban, illatszertárakban eredeti doboz 5,25 plusz 89 fillér pótléval.

Idegösszeroppanás miatt felakasztotta magát Hajdúdorogon Tarbály Miklós 41 éves Szent Basil-rendi laikus testvér. Mire rátaáltak, halott volt. A kir. ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Engedély nélküli szappanárúsításért 200 pengő pénzbüntetést. Silber Antalné fűszerkereskedő, Csokonai-utca 32. szám alatti lakost feljelentették, mert annak ellenére, hogy szappanárúsításra nem jelölték ki, hét kilókramm szappant eladott. A debreceni rendőrség, mint kihágási bíróság vonta felelősségre Silberné és a bizonyítási eljárás lefolytatása után dr. Papp Menyhért rendőrtanácsos, kihágási bíró 200 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Éles lövészet tartása a Sárkút-tanyánál. Június hó 11-én, 12-én, 15-én, 16-án és 17-én a Sárkút-tanyánál levő harszerű lövőterén, a pallagpusztai vasúti állomás közelében éles lövészet lesz. A lövőteret é napokon a lövőalakulat 7 órától 18 óráig le fogja zárni. A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdúszámon közötti országúton a forgalmat a lövészet vezetőjét gyorsan mozgó járművek (gépkocsik, kerékpár, stb.) részére esetenként, délben pedig 12 órától 13 óráig meg fogja nyitni. A kapitányság vezetője.

Meggyilkolt nőt fogtak ki a Dunánál Halászi község határában. A 35-45 év körüli nő már holtan került a vízbe, halálát revolvergolyó okozta, mely nyakának hátsó részén hatolt be és koponyájára elülső részén jött ki. Altból, hogy semimfélé ékszer és értéket nem találtak nála, rablógyilkosságra következtettek.

Tüdővizsgálat után 27 fővárosi tanerőt és 5 iskolai altisztet felmentettek a szolgálat alól Budapesten további intézkedésig. Dr. Csordás Elemér tiszti főorvos jelentése szerint májusban 1038 fertőző megbetegedés fordult elő a fővárosban az előző havi 900-zal szemben. A vérhasmegbetegedések száma 18-ról 42-re emelkedett az emelkedő gyümölcsfogyasztással kapcsolatban.

Ittas társaság meglátta az esti órákban a Kigyó-utca Veres Lajos 34 éves öszeres, Virág-utca 46. szám alatti lakost és bottal összeverték. Veres elszántan védekezett és megfutamította a társaságot. A nyomozás megindult az éjszakai támadók kézrekerítésére.

Nagyszabású papírhakancsesalást lepleztek le Makón. Az orosz testvérek cipőüzletében 85 pár olyan bakancsot foglaltak le, melynek a vékony gumitalp alatt papírréteget találtak. Az eljárást kiterjesztették az ellen a szegedi nagykereskedő ellen is, akitől a papírtalpu bakancsok az üzletbe kerültek. Mivel a kereskedők azt állították, hogy az alsó cipőréz a gumi alatt vastagabb talpbőrrel van és a bakancsok párját 43 pengőért árusították, büntetnek minősülő csalást és árdrágtást lát fennforogni a hatóság.

Halálos villámcsapás. Egyik makói tanyán Bálint István gazdálkodó nejét, aki a vihar elől fedél alá akart menekülni, a villámcsapás tarkóján érte és a szerencsétlen asszony azonnal meghalt.

A járdák locsolása és tisztán tartása. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint elsőfokú közegészségügyi hatóság, a közegészségről és köztisztaságról alkotott 56/2031—1987. bkg. számú szabályrendelet 2-ik §-ában foglaltak alapján felhívja a város háztulajdonosait (bérlet), hogy a házaik előtti gyalogjárókat május hó 1-től október hó 15-ig reggel 7 óráig és este 6-7 óra között locsolják és sepréjk fel. A járdák felseprése a közegészségügyi szempontok figyelembevételével locsolás után úgy hajtandó végre, hogy a porkepződés a legcsekélyebb legyen. Figyelmezteti a hatóság a háztulajdonosokat (bérlet), hogy a járdák előtti időben történő locsolását és felsprését ellenőriztetni fogja és a mulasztókkal szemben kihágási eljárást fog indítani.

Hirdetmény. Értesítem a város közönségét, hogy a 331. számú, Debrecen—Miskolc sz. kir. városok között a távolsági forgalom részére kijelölt Miskolc—Hejőcsaba—Nyékládháza—Hejőszálon—Hejőpapi Hejőbába—Nemesbikk—Tiszaeszlár—Tiszapalkonya terelő útvonal folyó évi június hó 6-tól előreláthatóan folyó évi augusztus hó 1-ig megváltozik. (Debrecen—Miskolc közötti távolsági forgalom Miskolc—Hejőcsaba—Nyékládháza—Hejőszálon—Hejőpapi Hejőbába—Nemesbikk—Tiszaeszlár—Tiszapalkonya terelő útvonal folyó évi június hó 6-tól előreláthatóan folyó évi augusztus hó 1-ig megváltozik. A Debrecen—Miskolc közötti távolsági forgalom Miskolc—Hejőcsaba—Nyékládháza—Hejőszálon—Hejőpapi Hejőbába—Nemesbikk—Tiszaeszlár—Tiszapalkonya terelő útvonalon jelöltetett ki, amely az útvonalon Sajószöged mellett a 331. számú útnál végződik. A Sajószöged és a polgári Tisza-híd közötti újonnan kiépített állami közútszakasz a fenti időponttól kezdve a közforgalom céljára igénybevehető Polgármester

DEBRECZEN

OLDAL
1942 VI. 4.

Megtalált az Igazság

Nem bánom ha szenvedhetek, Mosolygok ha ütnek, vernek, Artatlanul, Ugy is tudom nem sokára Jő a lelkem birtokára Hangtalanul — az Igazság.

Voltam már nagy búban-bajban „Feszítésmeges” — titkos zajban Elhagyottan, Ugy éreztem többé nincsen, Remény veszett minden kincsem S megnyugodtam — börtönömben

Ugy éreztem nincsen Isten S nincs Anyám, ki felém intsen A rút zajban, És egyszer csak jött a: Nappal. Fényes arany kts haranggal Ezer rajban, S az Igazság madárkái Megérkeztek a nagy bajban. Vékony Antal.

Családi értesítések:

ZSOLCZAI MARIKA

és NAGY SÁNDOR

1942 június 6-án, délután 1,7 órakor tartják esküvőjüket a református Nagytemplomban.

Kertmegnyitás a Kassai Étteremben

A Kassai Étterem vasárnap este nyitotta meg újonnan berendezett kert-helyiségét, amely alkalomból úgy a kert-helyiség, mint az étterem zsúfolásig megtelt. A hangulat kitűnő volt és a vendégek jól érezték magukat. A nagyszerű kertmegnyitón Csiki Géza kedvelt cigányprímás kitűnő zenekarával úgy a magyar nótákat, mint a klasszikusokat szépen játszotta. Csiki Gézának a Balatonra volt meghívása azonban lemondta, mert szíve a debreceni közönségekhez húz és így továbbra is a Kassai Étteremben fog muzsikálni. E kitűnő zenekar mellett Varga Sándor énekes tenorista magyar nótát operettet és operát nagy hozzáértéssel szépen csengő hangján ad elő. Varga Sándor egyébként debreceni születésű, itt képezte ki hangját. Budapesten is nagy sikerrel vendég szerepeit Cselényi Józseffel együtt a Baross kávéházban. Varga Sándor bármelyik budapesti kávéházban megállja a helyét, de szívesebben énekel az ő kedves debreceni közönségének. A fiatal agilis tulajdonos, Tóth Sándor vendég-lőmester, aki alig két hónapja vette át ezt a ma már kitűnő vendéglátó üzemet, áldozatot nem kímélve szépen fejlesztte és a vendégek kényelmét szolgáló változtatások egész sorát eszközölte. Az étterem konyhája kitűnő. Tisztán kezelt borai zamatosak. E jól sikerült kertmegnyitón a Kassai Étterem az idén is, mint a múltban, a debreceniek kedvenc találkozóhelye lesz.

Vattay tánciskolában június 20-án diákok részére táncanfolyam kezdődik. Kossuth 11.

Tizenöt gyermeknek adott életet Farkas Demeterné gróf Leiningen-utca 37. szám alatti lakos. Ma is hét élő gyermeke van. Férje súlyos beteg, munkaképtelen, ő maga is gyenge, beteg. Ezúton kéri a jószívű embereket, adományokkal segítsenek rajta.

Szováta-Borszék-Tusnádfürdő

15-21 napos pausál utazások, nyári szobafoglalás.

RAPID UTAZÁSI IRODA
Budapest, V., Harmad-u. 2.
Tel.: 380-321, 380-374.

GYÁSZROVAT

Boldsár István villanygyári tisztviselő 61-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Gálányi u. 13. — Temetését: **Bartha** vállalatja végzi.

polgár **Sarkadi Istvánné** Kálmán Juhánna 59 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, ref. szertartás szerint. Lakás: Kar u. 31. Dankó temetkezés.

Nagy Imre volt gépkocsivezető, 50 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a hármastavatalozó teremből. Gebauer-cég rendezi.

A közönség szava

Miért nem looolják a debreceni utcákat

Igen tisztelt Főszervező Úr, bizonyára igen sokan észlelték már, hogy a szeles időjárás Debrecenben szinte elviselhetetlenné teszi az utcákon való járást. Apró forgószélcsereket keletkeznek s ezek felkapják mindazt a piszkot, amelyet egyébként a levegő páratartalma lekötve tart, a levegő tele van finom homokszemcsékkel. *Mire valóki teszem azt a nagylómástól a Biküg ér, szemé, füle, orra, összes pórusai telerakodnak ezzel a homokkal. Jómagam már ötpernyi utcán való tartózkodás után a fogaim között morzsoltam az utca szennyét.*

Nem vagyok debreceni ember s így nem is vagyok ismerős a helyi viszonyokkal. Így azután azt a sürgős tanácsot adtam, hogy a város haladéktalanul szerezzen be öntözőköcsiket és a legkíméletlenebbül loooltassa az utcákat. A levegőnek ez a radikális vízóblítése legalább olyan fontos közegészségügyi követelmény, mint a kórházak és fürdők létesítése, amelyek nélkül szintén nem lehet meg egy nagy város. Magyarországon sokszázezer ember szenved tüdőbajban. Nem ismerem a helyi statisztikát, de megjárodésem, hogy a debreceni éghajlat mellett itt különösen nagy százalékban pusztít az népbetegség. A felelős magyar kormányok újában dicséretreméltó áldozatkészséggel küzdenek e baj ellen. Csak éppen Debrecen sz. kir. városnak nincsen pénze arra, hogy a legelemibb egészségügyi intézkedéseket meglegye?

Debreceni barátom azt a meglepő oolást adta, hogy a városnak nagyon szép öntözőautói és kocsiái vannak. csak éppen nincsenek üzemben. Hogy ennek a benzinhány az oka, vagy valamely más tényező, azt senki nem tudja. En olyan fontos közérdeknek tartom az öntözés megvalósítását, kíváltképpen ilyen szeles időben, amely minden áldozatot megérdemel. Van rá mód, kell rá mód legyen, hogy az évek azon a néhány szeles napján, amikor a debreceni éghajlat különösen buján fokozza a különböző szemhurut, orr, gége, tüdőbetegségek terjedését, üzembe helyezzék azokat az eszközöket, amelyek ezt a bajt csökkenthetik. Ha tűz támad, ma is azonnal üzembe helyezik a tűzoltóautókat, szerencsétlenség esetén de-ék mentőink is rögtön a helyszínen temnek.

A debreceni sirocco idején legalább olyan fontos közegészségügyi szolgálát az öntözőszerszámok üzembehelyezése, mint tűz esetén a tűzoltásé.

Ha ezt az illetékesek még nem vették oolná észre, kérem, Főszervező Úr, h. apjában tegye figyelmessé őket erre. Maradtam tisztelettel

aláírás.

— A Svetits-intézetben pénteken reggel nyílik és vasárnap este zárul a polgári iskola, a gimnázium, a Iteum és tanítóképző rajz- és kézmunkakiállítás.

— Lezuhant a lóról sétalovaglás közben a Nagyerdőn, a Leveles-csárda közelében Mártias Matild 18 éves klnikai fogászati ápolónő. — Jobb arcán és homlokán csontig hatoló sérülést szenvedett. A mentők részvételével első segélyben.

Ujabb csecsemő- és gyermekgondozási tanfolyamot rendeznek

A Debreceni Egészségvédelmi Fiók-szövetség, az Egyetemet és Főiskolát Végzett Nők debreceni csoportjának közreműködésével ez év január hónapjában érettségizett nők részére, — csecsemő és gyermekgondozási tanfolyamot rendezett. A tanfolyam munkájáról, annak jelentőségéről és hézagpótló fontosságáról, annakidején e helyen is részletesen megemlékeztünk.

Amint értesülünk a tanfolyam szép sikere arra indította az Egészségvédelmi Fiók-szövetséget, hogy a közeljövőben, lehetőleg még június hónapban egy újabb tanfolyamot tartson olyan asszonyok és leányok részére, akik legalább négy középiskolát végeztek, kivételes és indokolt esetben azonban felvehetők a tanfolyamra hat elemi képzettséggel rendelkező nők is.

A tanfolyam négyhetes, a hallgatók elméleti és gyakorlati előadásokat hallgatnak, kitűnő szakemberek vezetésével. A tanfolyam célja, hogy a leendő anyákat hivatásuk minél tökéletesebb betöltésére képesítse. A tanfolyam így hézagpótló munkát is végez, mert minden nőnek elsorángú érdeke és kötelessége is önmaga, leendő gyermeke és hazája iránt, hogy az anyák nemes és szép feladatát minél szebben tudja betölteni.

A tanfolyamra jelentkezni lehet a m. kir. tisztifőorvosi hivatalban 5-én, 6-án és 8-án délután 5—fél 7 óra között.

A tanfolyam díjtalan s annak végzetével a hallgatók beszámolnak a tanultakról s a tanfolyam elvégzéséről igazolványt kapnak.

— **Bányász-sztrájk Angliában.** Angliából érkező hírek beszámolnak Anglia különböző bányavidékein több ezer bányamunkás sztrájkjáról. A sztrájk amiatt tört ki, mert a munkaadók nem emelték fel a béreket.

— **Kállay Miklós miniszterelnök fényképét közölve, életpályájával foglalkozik a „Semana” című vezető spanyol folyóirat.** Ismerteti a miniszterelnök ösi magyar családjából való származását és politikai pályafutását. Kiemeli, hogy hosszú ideig volt főispán, majd képviselő, később kereskedelmi államtitkár és földművelésügyi miniszter és a felsőház tagja. Megemlékezik hatalmas agrárpolitikai tevékenységéről, amelyet mint az öntözésügyi hivatal vezetője fejtett ki.

— **A bolgár fővárosban bolgár nyelven megjelenő „Új Magyarország” c. folyóirat** legutóbbi számában folytatta azoknak a cikkeknak, illetve tanulmányoknak közzését, amelyek Magyarország leglényegesebb kérdéseit, illetve problémáit vannak hivatva ismertetni a bolgár közvélemény előtt. A lap főszervezője folytatja a magyar kormányzói családról megkezdett cikksorozatot és ebben a számban ismerteti a Kormányzóhelyettes Úr nevének életrajzát. A Főméltóságú Asszony jól sikerült fényképe díszíti a cikket. Néhány gazdasági természetű tanulmány teszi még érdekessé ezt a számot, nevezetesen az erdélyi háziipar fontosságáról és a magyar falu életéről szóló, József Ferenc kir. herceg cikke igen érdekes fényképfelvételekkel díszítve, a budapesti köztereket és parkokat ismerteti.

MEGHÍVÓ a Fűszer és Gyarmatárú Rt., felszámolás alatti debreceni cégnek 1942 június 14-én déli 12 órakor Debrecenben, Ferenc József út 69 szám alatti helyiségében megtartandó rendkívüli közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Részvénytöke leszállítása. 2. Alapszabály-módosítás. 3. Esetleges indítványok. — Debrecen, 1942 május 29. A felszámoló. — A szavazati jogot gyakorolni óhajtó részvényesek kötelesek részvényeiket a szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál letéti elismervény ellenében letenni.

Betegek

többnyire székrekedésben is szoktak szenvedni, Vigyázzunk ilyenkor a vendes emésztésre. Betegségben szükséges a **PARICOL**

FILM

A Hungária új filmje szerdán került bemutatásra. Azok, akik szeretik a komoly, tartalmas filmeket, nagyon örülnek a „VIRRASZTÁS”-nak. Művészi film, melynek meséje egy kórház falain belül perog le minden ridegségével és jóságával. Látnuk a rideg lelkek és nemes lelkek küzdelmét a jóságért. Erdemes a film a megtekintésre.

Kodály Zoltán debreceni ünnepése

Mint hírt adtunk már róla, a ref. egyház Szenczi Molnár Ének- és Zene-kari Egyesület vasárnap este ünnepi Kodály Zoltán világhírű magyar zeneszerző hatvanéves születési évfordulóját

A kiváló sikerű hangversenynek igékező est műsorán találjuk Török Tibor tanítóképzőintézeti igazgatót, aki az ünnepi est megnyitó beszédét tartja, valamint Höchtl Margit zongoraművésznőt, Szendy Tihamér hegedűművészt. Kodály népdalgyűjtéséből Nagy Livia és Hajdú Péter mutat be néhány gyöngyszemet. Fentiekben kívül közreműködik még a tanítóképző intézet „Csokonai” férfikara, a rendező egyesület vegyeskara és a kollégiumi polgári fiúiskola, 120 tagú énekkara.

Jegyek elővételben kaphatók a Kónya trafikban (Kossuth u. 2.) a Kollégium kapusánál és a ref. egyház gondnoki hivatalában (Kálvin-ter 17., bejárat a Pulszky-utca felől). Az egyesület ezúton kéri pártoló tagjait, hogy a részükre fenntartott és igazolványuk ellenében ingyen rendelkezésükre bocsájtandó jegyeiket szíveskedjenek átvenni a ref. egyház gondnoki hivatalában, délelőtt 9—12 óráig, vagy délután 4—6 óráig.

Ujszerű, pompás lesz a piaristák mai tornavizsgája

A piarista iskola minden évben frapáns meglepetésben részesíti a szülőkből, ismerősökből, iskolabarátokból kikerülő közönséget, amely egy kellemes délután reményében részvesz az intézeti tornavizsgáján. *Ezidén is szebbnél-szebb gyakorlatok, korszerű harci bemutatók és látványos felvonulások lesznek az ünnepély műsorán, amelyet az intézet igazgatójának, dr. Batori Józsefnek az irányításával a tornatanárok nagy buzgalommal csiszoltak egyre tökéletesebbre. A szépnek és érdekesnek ígérkező tornaünnepély színhelye a városi stadion, kezdete pontosan 4 óra.*

* Schaff tánciskolájában a Koronában ma este nagy ünnepi össztánc. — A Baross Szövetség debreceni szervezete felkéri Debrecen város kereskedőit, hogy az Urnapja ünnep megtartása végett üzleteiket ma, csütörtökön délután 1 óratól zárvatartani szíveskedjenek.

— A Csaba Bajtársi Egyesület dominus törze az általános orvosi érdekek szolgálatában fontos szerepet tölt be. Az orvosok jelentős részét kapcsolta már egybe, baráti szellemet fejlesztett ki közöttük, egyre nagyobb erővel jut kifejezésre az egymás és a közösség szolgálatának magasabbrendű gondolata. Erről az értékes múltbeli tevékenységről és a jövőbeli tervekről és programról számolnak be a dominus törzs tisztújító közgyűlésén, melyet a Páll söröző emeleti termében pénteken este 8 órakor dr. Pauchly Géza törzsfő vezetésével tartanak mtg. Az orvosok körében a közgyűlés iránt élénk érdeklődés mutatkozik.

id. Mink Ferencné

szül. Garaguly Eszter 42-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután fél 6 órakor lesz a Köztemető 2. B) ravatalozójából. Az elhunytban id. Mink Ferenc feleségét ifj. Mink Ferenc fodrász-mester édesanyját gyászolja, valamint menyé és unokája. Temetését: **Bartha** vállalatja végzi.

Csak egy mosolyt

Postán

— Neni, maga több bélyeget ragasztott a levélre, mint kellett volna.

— Jaj mit csináljak, most messzebbre viszik?

Orvosnál

— Megfogadta a tanácsomat, nyitott ablaknál aludt?

— Igen.

— Na és megszabadult a fejfájástól?

— Attól még nem, de az órától és a pénztárcámtól már igen.

Szerelen

Fiú: Eljössz velem a világ végére is?

Lány: Megyek, De esle hétre itthon legyünk, mert anyu megpofoz.

Gyászlobogó helyett — fekete kombiné

Letartóztatlak egy orvósnőt

A budapesti büntetőörvényszék ötös tanácsa előzetes letartóztatásba helyezte dr. Fleischmann Mórné születet dr. Herczeg Flóra orvost *a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétség miatt.* A rendelkezésre álló adatok szerint ugyanis a múlt év október 6-án, a nemzet gyásznapján, *gyászlobogó helyett cselédjével egy fekete kombinét akasztatott a zászlórúdra.* A végzés indokolása szerint az előzetes letartóztatásra azért volt szükség, mert a büntetés előrelátható nagysága miatt az orvosnő szökésétől lehet tartani.

Kocsmárosok és italmérők gyűlése

A Debrecen és Vidéke Kocsmárosok és Italmérők Ipariársulata tegnap tartotta szokásos havi értekezletét. Az értekezlet főpontja a söréllátás kérdése volt. *Vojth* Simon elnök ismertette az átmeneti ideig tartó sörhiány okait. Felhívta a figyelmet, hogy minden kocsmáros parkodjék készlete arányában a kiszolgálást eszközölni.

Pethő Lajos titkár, Román István, Sipos Ferenc, Bertók János, Glóner János, Novák Júlia és még számos felszólaló meghallgatása után az értekezlet kimondta, hogy átmeneti ideig a sör korsónkénti kiszolgálását szüneteltetni fogják.

Az értekezlet felterjesztést intéz az illetékes miniszterekhez, melyben kéri a fogják, hogy a *szeszgyárosok és szesznyagkereskedők kisfogyasztásra berendezett üzleteiket szüntessék meg.*

Közgazdaság

104 pengő az új burgonya ára mázsánként

A Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülés a közellátási miniszter rendelete alapján június 2-től kezdve továbbintézkedésig a termelőknek budapesti paritásában az 1942. évi termésmű mosott új burgonyáért mázsánként 104 pengőt fizet feladóállomásról vagonba, vagy hajóra rakva.

Anyagi támogatást kapnak a silőéptő gazdák

A takarmánygazdálkodásban nagy jelentőségű silőéptés lehetővé tételé a földművelésügyi minisztérium is támogatja. A silőéptő gazdák anyagi támogatást kapnak, amennyiben 300 holdnál kisebb területen gazdálkodnak és betonból, téglából vagy kőből szilárd silót építtetnek. Azok a gazdák is kapnak engedélyt, akik már meglévő építményt alakíttatnak silóvá. Az akció lebonyolításával a minisztérium az illetékes mezőgazdasági kamarákat biztat meg.

A közellátási hivatal felhívja a gazdák figyelmét, hogy a be nem érett gabona takarmányozásra való felhasználásának tilalmazásáról az 1941 évi május hó 10-én kiadott miniszteri rendelet, jelenleg is érvényben van. — Ezek szerint tehát a be nem érett zöld búzát, rozst, kétszeres felhasználni, levágni, vagy bármely más módon a földtől elválasztani és ebben a formában, vagy legeltetés útján takarmányozásra felhasználni nem szabad. Elemi kár esetén a gazdasági felügyelőség felmentést adhat a tilalom alól.

SPORT

A DVSC ma Nagyváradon játszik a NAC csapatával

A DVSC a Kolozsvári MÁV elleni bajnoki mérkőzés előkészületei során ma Nagyváradon játszik a NAC csapatával. A debreceni vasutasok a KEAC elleni csapatukkal: Keskeny — Csokai, B. Nagy — Orosz, Mcster, Zilahy — Kristóf, Szabó, Serfőző, Berecz, Sídlik összeállításban utazik Nagyváradra. A mérkőzés egyik érdekessége, hogy Zilahy ezúttal először játszik a DVSC színeiben, volt csapata ellen. A NAC teljes csapatával áll ki a DVSC mérkőzésre, azzal az együttesel, amelyik vasárnap a Szolnok ellen játszik.

Változatlan a DVSC összeállítása a Kolozsvári MÁV csapata ellen is. Serfőző kitűnően bevált középcsatár posztján és így a hátralevő bajnoki mérkőzéseken nem változtatnak az összeállításban. A mérkőzés fél 6 órai kezdettel kerül lejátszásra a Stadionban és előzőleg félnyolc órakor a debreceni középiskolák válogatottja ellen játszik a debreceni ifjúsági válogatottal.

Braittal játékos játszott próbát a DVSC tegnapi edzésén, azonban nem vált be és így nem igazoltatják le a debreceni csapatához.

Magyar kupamérkőzések szerepelnek a mai sportprogramon. Az elődöntők során a Ferencváros a Gammával, D. MÁVAG a Kolozsvári AC-cal, Újpest az Elektromossal és a Wekerletelepi SC a Sal. BTC-vel játszik.

A június 14-iki tükésen dönt az MLSZ az utazási kedvezmények megvonása következtében szükséges új beosztásról. A helyes az lenne, ha az NB I. s NB II. változatlan keretek között maradna meg, legfeljebb két csoportba összevonva és csupán az NB III-nál csinálnának új beosztást az utazási távolságokra tekintettel.

Debrecen úrnapi sportprogramján szerepel a Bocskay hajdúrezd labdarúgó csapatának mérkőzése a Villánygyár csapatával. A mérkőzés délután fél 6 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen kerül lejátszásra. A bevétel teljes egészében a fronton harcoló bajtársak javára lesz fordítva, miélt is kéri a rendezőség a közönség minél nagyobb számban való megjelenését az értékes labdarúgó mérkőzésen.

Az amatőrbajnokságban vasárnap NyTVE II.—Villánygyár, B. Turul—D. Húsos, DMTE—NyVSC II mérkőzések lesznek. Ezután már csak a NyTVE II.—DVSC II. DMTE—B. Turul s NyTVE II.—B. Turul mérkőzések lesznek hátra.

A DVSC II. megnyerte az amatőrbajnokságot. Bár még egy mérkőzése hátra van, ha azt elveszt is fölényesen öt ponttal különbséggel bajnok. A bajnoki táblázat a vasárnapi forduló után:

1. DVSC	19	16	2	1	103:17	34
2. PMÁV	20	14	1	5	57:26	29
3. D Húsos	10	10	4	5	49:34	24
4. DEAC	20	10	3	7	55:56	23
5. DTE	19	10	2	7	53:29	22
6. B. Turul	17	9	2	6	48:37	20
7. NyTVE	17	7	2	8	36:49	16
8. H. Böszörm.	20	5	5	10	18:55	15
9. DMTE	18	5	2	11	24:62	12
10. NyVSC	19	2	3	14	15:68	7
11. NyKISE						

A nyilastelepi labdarúgópályán Urnappján délután 5 órai kezdettel kabarmérkőzés lesz. MÁV műhelytelepi Sövényak—Kövérek mérkőznek egymással. A tiszta bevétel a Vöröskereszt javára fordítatik. Mérkőzés után halpárikás vacsora lesz Nagy Imre vendéglőjében. Felkérem a Nyilastelepi Török-vés összes leigazolt játékosait, hogy délután félháromra a nyilastelepi pályán pontosan jelenjenek meg az előmérkőzésre. Szücs Enikő.

Az Egyetértés csapata Sas személyében új játékosal erősödik. Sas a jobb-szélső poszton fog játszani. Az Egyetértés öszre már erősítéseket is tervez. Az Egyetértés I. összes játékosait pénteken este félnyolc órakor a Magoss György-tér 9. alatt szakosztályi ülésen jelenjenek meg.

Vargakeri—Húsos barátságos mérkőzés lesz a Bocskay hajdúrezd—Villánygyár mérkőzés előtt, félnyolc órai kezdettel, az egyetemi sporttelepen és erre a mérkőzésre a két csapat játékosai pontosan jelenjenek meg. A ketős mérkőzés filléres helyárrakkal tekinthető meg.

Kerületi ifjúsági atletikai bajnokságot bonyolítanak le szombaton és vasárnap az egyetemi sporttelepen. A verseny mindkét napon délután 4 órakor kezdődik. Eddig több mint 140 nevezés érkezett be, a vidék legjobb ifjúsági atléta indulnak. Az egyesületek közül a Szolnoki MÁV, DEAC, DVSC, DTE és a helyi középiskolák ifj. atléta indulnak.

Érdekes futballmérkőzés lesz délután fél 6 órai kezdettel a DTE pályán, Máriássy és Wattay táncintézet ifjúsága között.

Debreceni városi nyomdai nyomdász válogatott—könyvkötészet válogatott 3:0 (3:0). Szerdán nagy szelben lejátszott rangadó a nyomdászok biztos győzelmével végződött. A mezőny legjobbjá Pethő. Jók: Nyiri, Szabó, Rácz, Nagy, illetve Dörgö (nagyvágó), Laky, Szücs. A mérkőzést a JT kiküldötte Kobzos József közmegegyezéssel vezette.

Szerkesztői üzenetek

Dr S-né, ilyen természetű írásokat manapság nem szabad közölni, b levélt azonban illetékes helyre juttatjuk a felhozott panasz orvoslása céljából.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS
„Berna Róza” levélét a kiadóban ma okvetlen vegye át délig. 642

ALKALMAZÁST nyer férfi
Perfekt könyvelőt jó bizonyítvánnyal azonnali felvételre Pékó bánygyár, Híd-u. 4. 664

Cipésztanulót fizetéssel felveszek. Balázs András, Miklós-utca 11. 529

Felveszek lukatos és kovácssegédek. Erzsébet-u. 28. 572

Felveszek asztalos és kerékgyártósegédek. Erzsébet-u. 28. 573

Műszerészsegéd és tanuló azonnali felvételre Rakovszky 3. 555

Jómunkás fiatal fodrászsegédet alkalmaz Szabó, Sálébróm 4. 690

16 éven aluli kőművelőt azonnali felvételre felveszek. Fahidi, Simonffy-u. 6. 627

Férfi segédet, kézimunkés leányokat, tanulókat, önállóan dolgozó francia munkásleányt felvesz app szalon, Szent Anna 12. 631

Fesztalgályos tanulóit rendes fizetéssel felveszek. Miklós-u. 28. 634

Cipészsegédet felveszek. Hadházi-utca 3. 630

Felveszek hírlapárúító rikkancsot. MÁV IBUSZ pavillon, csarnok. 603

Kerékgyártó, csalados, július hó 1-re konvencióra felvétetik. Érdeklődni lehet Gorove uradalom intézőségénél. Monostorpályi. 592

Kifutófiú azonnal felvétetik. Szepességi-utca 20. 701

Kifutófiú úriszabóságba felvétetik. Fuhrman, Péterfia 21. 707

Hetesfiút felveszek. — Kunszlman asztalos. Beres-u. 28. 42-es férfi börtalpu cipő eladó. 715

Kocsis felvétetik. Apafi utca 155. 719

Fodrászsegéd, fiatal ajándóra felvétetik. — Haja, Wesselényi-u. 123. 709

ALKALMAZÁST keres férfi
Gazdasági gyakornok gazdaságba, írodába pénztárkezelőnek vagy ehhez hasonlóknak elmenne Szarka János, Nyírménai-ú. 590

ALKALMAZÁST nyer nő
Hölgyfodrászsegédleányt felvesz Bata fodrász, Simonffy 1. 692

Tanulóleányt fizetéssel felveszek. Sz. Vajda Ilona, Szent Anna-u. 3. 688

Segéd- és kézikönyvt felvesz Laborfalvi divatszalon, Arany János utca 2. f. 2. 632

Hölgyfodrász kisasszonyt felveszek. Szabó, Sálébróm 4. 689

Egy ügyes kis segédleány varrodába felvétetik. Nagy Mária, Egri-vös-u. 92. 625

Varrodába ügyes segédleányt és tanulóleányt felveszek. Szabó Gabriella, Cegléd-u. 20. 579

Tanulóleány felvétetik Zsófia nő divatszalonba. Teleki-u. 82. 682

Segédleányt és tanulóleányt fizetéssel felveszek. Kossuth 42. Debreceni varroda. 595

Hölgyfodrász kisasszonyt felveszek. — Schlotter fodrász, Rákóczi-u. 24. 702

Felveszek egy fiatal női fodrászkisasszonyt állandó munkára jó fizetéssel. Cím a kiadóban. 718

ALKALMAZÁST keres nő
Mosni, vasalót, lakartani házhoz megyek. — Tóth Honka, Csokonai 15. Uteai pince. 610

Nyugdíjas intelligens asszony magános írchoz ajánlkozik házvezető nőnek. Levelet Nagy Magda jellegre kiadható kérek. 222

Előrendű varrónő házasokhoz megy. József kir. hg. u. 7. 5. ajtó. 716

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT
Bejáró szakácsnő felvétetik. Jelentkezés délután Széchenyi-utca 21. 636

Bentlakó mindenek főtől kis családra jó fizetéssel azonnali felvételre. Werbőczy-u. 4. III. em. 6. Jelentkezés délután 2—5-ig. 646

Bejárónő délelőtti munkára felvétetik azonnali. Szent Anna-utca 20. Varga. 694

Bejárónőt keresek. Elfoglaltság reggeltől délig Vasvári-utca ház. 697

Perfekt szakácsnőt — azonnali felvételre. Dr Rédl Károly, Szent Anna 52. 621

Szobaleányt keresek 15-re. Púrst Mátyásné, Halvan-u. 6. II. 611

Bejárónőt azonnali felvételre. Simonffy-u. 5. Kifőzés. 605

AJÁNLAT
Angorvaszort, fonásra alkalmazható és gubancot minden mennyiségben vesz, kártólást vállal Kalapipar, Széchenyi-u. 7. 091 6, 30

Orajavítás, oeska órát veszek, eladók. Schiffmann, Vendég-u. 7 Kisállomásnál. 1942 11. 3

Varrógép, kerékpár javítást jótállással vállalom, hívásra jövök. Vétel, cserre, eladás. Csapó u. 101. 468 7. 29

Sírkövek műköből és termésköből gyümölcsösök részére készíthetők. Nagy Mária, Egri-vös-u. 92. 625

Csipekfüggönyöket, valódi kőplj-anyagokat 150—300 szélesben, csipekanyagokat. Rothermere-utca 36. Keresztépület. 468 7. 28

Szőrmebundáit most olcsón kijavítja, átalakítja Kőváry szűcsmester. Püspöki palota. 1232 12. 22

Legelősebben fest, tisztít. Weisz, Arany János utca 29. sz. 1941 vv

Cénoztasson Csala cianozó vállalatnál. Lakóvizsgálatok felelősségével. RRákóczi-utca 9. Telefon: 14-27. 437 7. 4

Törött gramofonlemezért 1.50-ig fizetek, két darabért egy hibátlant adok. Biró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Pfaff barkaros, Singer, sima iparos varrógépek, keveset használtak, Roboz és Hammernél Piac u. 8. eladók. 329 7. 12

Strandszandált, papucsot legelősebben a készítőnél vehet. Hozott anyagból is jó szandált készítek úgy önnék, mint gyermekének. — Textilfeldolgozó, Batthyány-u. 1. I. emelet. 523

Piros salak kerti utakra kapható a Debreceni Működgyár Rt-nél, Fürdő-utca 2. Telefon: 10-93. 535 7. 3

Fonott vesszőszékek, kosarak olcsó árban. Javításokat vállalom. — Kosárfonóda, Halvan-u. 58. 698

Vasalószén olcsón kapható és kenyérhéjat veszek. Csapókert, Kinizsi utca 49. 608

Gombárusítás! Sokféle női gombót 1 és 2 fillértől árúsítok, míg a raktár tart. Erdemes megnézni. Binóth, Simonffy 7. 590

Maradéküzletbe Dégenfeld-tér 11, Tisza-palota sokféle szép maradványok érkeztek. 705

KERESLET
Aranyat, ezüstöt, brilliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész, Halvan 2. 1185 7. 1

Pogaranyat, ezüstöt ékeztet legmagasabb árban veszek. Fránki, Piac-u. 73. 965 8. 3

Használt fodrászberendezést veszek. Holth Ferenc. Balmazújváros, Darú II. utca 8. 588

ELELMISZER, ITAL
ELADÓ egytételben néneben átvéve 1800 iller 1941. évi 10 és fél málligán fokos Szent Anna-pusztai bor. Cím a kiadóban. 1193

OKTATÁS
Simuj Magda gyorsíró, gépíró és szépróiskolája Piac-u. 73. Telefon: 22-53. Államvizsga, Vidékieknek vasúti kedvezmény. Eng. szám: 1359/1941—42. Tanker. kir. főig. 1800 6. 15

Dr Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró, gépíróiskolája, Batthyány-u. 1. (Eng. 6475.) Telefon 20-77. Államvizsgára előkészítés. Vasúti kedvezmény. 1889 8. 28

PÉNZ
1500 pengőt kamatra keresek. Cím a kiadóban. 553

Pénzt házra, földre folyósítottok, kényszerkölcsönt, részvényeket veszek. Mandel, Péterfia 4. 618

TÁRS
Új iparrendéssel rendelkező vegyipari, világítási és gépkereskedelmi iparon van, melyhez tőkés társat keresek. — „Hozzáértő” vagyok jellegre kiadható. 591

Zsibáros iparomhoz keresek társat Halvan-utca 71. számú üzletemben. Mocsár. 601

RÁDIÓ
Rádiót javíttasson, alakkittasson évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerésznel. Csapó 84. Telefon: 32-54. 1822 8. 14

BÚTOR
Rekamé, fotell, párnázott szék háló, hencser, konyhaberendezés eladó. Halvan 27. 1119 7. 1a

Minek a tenyes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorüzletemben Piac 71. 1100 6. 27

Modern háló, ebédli konyhaberendezés — kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

Fekete, gyöngyház berakások igen szép szalngarnitúra eladó. Ertekezni délután 5 és 6 óra között Maróthy György-utca 4. 489

Rekamier és használt konyhaszekrény, két ágyszodrony ócsón eladó. Mester-u. 40. 695

Szalngarnitúra, ebédli kredenc, káryasztal és matracok eladó. Kossuth-u. 40. 635

Eladó új modern háló és kocsmaszekrény. Mikapércsi-úti rokkanttelep 1. 703

Egy diófaháló eladó. — Zöldfa-u. 6. 584

Eladó világos keményfa hálóberendezés. Homokkert, Wekerle-sor 10. 582

Eladó 24 személyes kórisfa magyar kihúzó asztal, szalontükör 80—160 centiméteres tükörrel költözés miatt. Kossuth-utca 28. 610

Eladó egyszemélyes festett háló, sparthelt, női ruhák, háztartási tárgyak. Piac 46. 614

AUTO MOTOR KERÉKPÁR
Egy generál javított Unda trógep eladó. — Kandia 15, 3. lakás. 609

Kerékpártúit, varrózép-jeit jól kívánom, új és használt belföldi, kül-földi kerékpárokat, alkatrészeit raktáron tartom. Nagy István műszerész, Széchenyi-utca 6. 599

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Középnagyságú üzlet-helyiséget keresek főútvonalon (Piac—Csapó-utca). Ajánlatok „Miklós” jellegre kiadóhivatalba. 546

Kiadó raktár kisállomáshoz közel. Cím a kiadóban. 373

Üzlet céljára szobát Csapó-, Hatvan-utcán vagy üzlethelyiség megosztást keresek. Cím a kiadóban. 706

ATADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Eladó ház három üzlettel, jogfolytonos kocma kedvező fizetés mellett. Márton Kálmán-u. 15. 612

Kocma átadó forgalmas utcában. Kimerőt keresek óvadékkal. Hüvelyes 11. Posti. 711

LAKÁSOSERE

KÉTSZOBÁS összkomfortos, modern, Nagytéplom közelében lévő lakásomat elcserelelném 3 vagy 4 szobás kertli lakással. Cím a kiadóban. 364 vv.

LAKÁST KERES

Harminc pengőt fizetek annak, aki a város Nagyerdő felőli részén 3 vagy 4 szobás lakáshoz juttat. Cím a kiadóban. 1911 vv.

Arnyas kertben szobát bérelnék a Nagyerdőn, lehetőleg villamosnál, esetleg csak nappalra. Cím a kiadóban. 714

BÜTOROZOTT SZOBA

Elegánsan bútorozott szoba azonnal kiadó. József kir. herceg-utca 35. I. em. 2. 484

Különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Püspöki palota 1. 31. 553

Különbejárattú bútorozott szoba 1—2 személy részére kiadó. Deák Ferenc-u. 10. 693

Bútorozott utcai szoba központban június tíznapos idejére kiadó. — Hüvelyes 6. 628

Főhatali garzonszoba, mosdófülkés, bútorozott azonnalra kiadó. Dr. Dróth, püspöki palota. 647

Légtűtéses különbejárattú bútorozott szoba azonnalra is kiadó. — Svetits palota, Bartos. 687

ELVESZETT

Elvesztett a pénztárcám az összes irattalammal Bóta István névre. Megtalálható magam jutalmat kap, ha leadja Csokonai-utca 43. 580

Elvesztett Újhelyi Eva névre szóló zsrjegy. Megtalálót kérem Hadházi-utca 5. leadni. 616

Elvesztett 13.681 számú 1500 pengőről szóló Kölesön Segélyző betét-könyv. Jutalom ellenében fenti intézetbe megtalálóját szolgáltatásba. 606

Különbejárattú kiesi bútorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Kül 62. 623

VEGYES

Kenyérhéjat veszek, irjon levelezőlapot, érte küldök, Domokos Lajos-utca 6. 1953

Istállótrágyát ingyen elszállítok, címet kérem a kiadóhivatal pénztárában leadni. 539 vv.

Eladó menyasszonyi fa-tyol, kölesön is adom. Erzsébet-u. 53. 613

Bajtársi tisztelettel kérem, ki Klein Ferenc debreceni lakossal 1914-től 1918-ig együtt szolgált Cigányszigeten Belgrádban, jelentkezzen igazolási ügyben Mandelnél, Péterfia 4. 615

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

40-es új fekete bőrtalpú női cipő eladó. Fazekas Mihály-u. 5. 604

Fekete öltöny, lenvászonzöld, konyhaszekrény, vasaló eladók Hüvelyes 11. 710

INGÓSÁG VÉTEL

Oeska gramofonlemez kilójáért 1.20—1.40-ft. zetek. Biró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Fatüzeléses fürdőka-lyát keresek, jó állapotban levőt. Tanító-utca 18. 906 vv.

Jókarban levő lyukas bűfűárasztalt, vagy karambolasztalt veszek. Hajdúszoboszló, Hanygya. 470

12 személyes monogrammnélküli abrosz szalvétákkal vennék. — Ajánlatot „Lehetőleg lenvászonzöld” jellegre kiadóba kérek. 482

Jókarban levő kézikocsit vennék, Miklós 23. 633

INGÓSÁG ELADÁS

Üres ládák, ablakok ajtók, öntött üst eladó. Széchenyi-u. 22. Egész nap. 1280 6 4

Toll van eladó. Zsák-u. 5. Balra 2. ajtó. 643

Egy Singer férfiszabó-gép és egy használt sportkocsi eladó. Rothermere-u. 5. 598

Eladó ócska ajtó, ablak, egy záros nagy láda, alighasznált előrelátó varrógép. Kurucz-utca 5. 594

T darab 2 m. széles és 2 m. hosszú barna padlóra való linoleum irodába, várószobába, műhelybe alkalmas, jó állapotban eladó. Kosuth-utca 36. Megtekinthető 8—2 óráig az udvarban. Ugyanott női selyemruhák is. 587

Tiszta új háromkerékű hebegtolókocsi van eladó. Bujdosó 17. 583

Cementlapok és egy vasredőny eladó. Árpád tér 15. 600

Eladó egy nagy kuglasztal. Kassa-út 15. 622

SZALACSY RACZ IMRE BARNA KENYÉR

— Regény —
(49).

— Ugy vélem én, bátyám, hogy az, aki aratni kapálni tanult, az végezze a maga dolgát, az orvos doktor meg orvosoljon, mindenki mást be kell zárni, ha hozzá mér nyulni beteg emberhez!

A doktor megállott, nézte az elkecseregett legényt és rosszat sejtett, mert a fiú kezén, karján nem úgy volt a kötés, amint ő rakta fel:

— Hallja, magához is hozzá nyúlt valaki!...

— Bevallom, tekintetes doktor úr, hogy igen!

— No lássák, hát lehet itt csinálni valami okosat. Nincs két órája, hogy bekötöttem ezt a legényt, de már a falu híresebb orvosai bekontárokodtak az én dolgomba! Mocskos, szennyes kézzel a sebbe viszik az újabb nyavalyát, aztán elpusztulnak egy nyikkanás nélkül, mert így rendelte a jó Isten! Ki piszkálta meg az én kötésemet a maga fején, karján, ki mert hozzá nyulni az én orvosi munkámhoz? — szikrázott most a doktor szeme.

— Én nem akarok uram, kontrabontot teremteni, árulni, meg mi fene, az bizonyos, hogy hozzányúlt valaki a sebemhez, azóta jobban fáj! — rándított egyet a vállán a legény.

— Ember, aztán magára vessen, ha gyalázatosan elpusztul! — fogta a kalapját a doktor, — mind ilyenek maguk; butaságuk, műveletlenségüknek csak csökönys tartózkodásuk nagyobb. De majd megmutatom én, hogy ennek vége lesz ebben a községben. Kiirtom, mint a kártékony férget ezeket a híres kuruzslókat! Mit tettek a maga sebére, szerencsétlen? — támadt hirtelen a legényre.

— Pókhálót agyaggal, meg száradt lilium levelel kevert parti lapu porát!...

— Pókhálót, száradt lilium levelet uti lapu és agyag keveréssel, lehetőleg olyan helyről, ahol virul a lótrágya után a tetanus, — mutassa ezt a sebet, — lépte le a kötést a doktor, hogy az vérezni kezdett, erre az asszony kisetett a konyhába, mert nem bírta a sebet látni. Minden nyoma ott volt a hallatlan kuruzslásnak és a felszakított seben maszatosan terült el a szürke, mocskos egyveleg, míg a legény karja tüzesen duzzadt a fertőzéstől. A doktor megcsóválta a fejét:

— No, hallja, ha maga ebből kilábal, akkor az Isten különös gondot fordít erre a falura valójában! — kisetett, hogy oltószert hozzon.

— Ki tette, — fordult az időt felhasználva Tamasi János a legényhez.

— Ki tette, ki tehetne más, Kerecsi Mária. Szegény édes anyám addig sirt, míg hagytam, mert azt mondták, hogy a doktor munkája után talán még a karom is le kell vágni. Mit csináljak én kar nélkül.

— Kerecsi Mária! — csikordult meg Tamasi János foga, — most bezzeg elment hozzátok, de mikor az én asszonyom itt vergődött órákon keresztül kínban, akkor fáj a dereka! Nos, megállj, Kerecsi Mária!

— Hagyja, János bátyám, ott egye meg a fene a vén kuruzslóját, ahol van, nem érdemes vele piszkolódni, de az szent, hogy még egyszer be nem teszi a lábát a mi tanyánkra!...

— Nos, — lépett be a doktor, — kap egy oltást, ez nem fáj, hanem reggel újra jöjjön el, most pedig sietünk kell.

Ott feküdt halálra szántan, tüzesen, mérgesen és nagyon végig járó vergődéssel a piros csikos párnák között vén Bunkó János. Mellette ült az asszony, vén, töpörödött, hajlott hátú anyóka és sirdogáló szemmel pislogott ijedten, amikor a doktor, bár a mérge őt is szinte széjjelszedte azután, amit az előbb ifjabb Bunkótól hallott.

Vén Bunkó odafordította tüzes arcát, mely csak úgy lángolt a belső láztól, míg az öregasszony sápirozni kezdett:

— Belső égése van a vén emberemnek, belső, tekintetes doktor úr, azt hiszem, hogy egy kis jeruzsálemi szentelt víz segítene, bejártattam már érte a falut, sehol se kaptam...

— Nos, öreg, hát hogy van? — fogta meg a beteg kezét András Péter, bár felesleges volt itt a pulzus számolása, látszott a beteg szemén, száján, arcán, hogy van itt láz fölösen.

— Nehezen, tekintetes doktor úr!...

— Érthető, az a csoda, hogy még él!...

— Ugye, kedves, ugye, mondtam én, hogy az orvoslás milyen veszedelmekkel jár! — nyitotta ki becssett száját a vénasszony.

— Különösen az az orvoslás, amit kelmedék üznek. Hogy mertek hozzányulni a sebhez!...

— Oh, lelkem tekintetes úr, fájit szegénynek nagyon, megszántuk, aztán így igazítottuk meg a kötést! — füllentett kinyíltában az öregasszony.

— Hát ezt a sok trágyát, meg rossz nyavalyát ki rakta rá? — csattant a doktor szava.

— Oh, lelkem tekintetes úr, fűben, fában adta a jóisten a gyógyító szert, meg aztán nem is igen tetünk mi arra semmit. Én csak azt mondom, hogy belső égés ez, semmi más, összegyűlhetett ebben a vénemberben a sárvíz, az dolgozik!... — álldogált ott az öregasszony, mintha minden szó, amit a doktor mond, csak arra volna jó, hogy eleregesse a füle mellett, mert ő úgyis jobban tudja azt, hogy mi baja van az emberének. Vén Bunkó is megunt az asszony csökönys szószaporítását, hát rászólt:

(Folyt. köv.)

Eladó szép nagy könyvhaszkekrény, asztal székel, tiszta keményfa-ágy, éjjeli szekrény és egy fekete zakó csikos nadrággal. Bercsényi-u. 17. II. em. 712

Két darab befelé nyíló beüvegezett ablak tokkal eladó. Hadházi-u. 5. 617

Használt ajtó, ablakok és egy gyermekkoscsi eladó. Nyil-u. 22. 607

Üvegfal, 7 méter hosszú, 4 m. magas, eladó. Széchenyi-utca 35. 629

Két darab modern új fotell eladó. Homok-utca 142. Keresztépület. 641

GAZD. TERMÉNYEK

Körülbelül 3 mázsa vegyes lucerna eladó. Pacsirta-u. 58. 644

GAZD. ESZKÖZÖK

Amerikai lógereblyét, kalapácsos darálót — 12-est — 10—12 lóerős motort keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadó kérem leadni a pénztárnál. 1844 vv.

Szőlőpermetező, Weisz Manfréd gyártmányú, vörösréz, csak javítás után használható, 20 pengőért eladó. Domokos Lajos-utca 6. 514

INGATLAN FORGALMI IRODÁK

Eladó ingatlanok! Nagy bérjövődelmű ház Szapannos-utcán, Eötvös-utcán jó családi ház nagy istállósval vagyonrendezés miatt hihetőlen olcsó árban megvehető. 5000—6000 P-ig kerteségi házak, úgyszintén üres telkek, szőlők Ungvári-kertben, Nyilastelepen. Alsójózsán nagyon olcsón kaphatók. Repülőtérnél, új családi ház 4000 P. Vámospercsi-úton autós, buszmegállóhoz közel 6 hold jó homokföld eladó. Patay iroda, József kir. herceg-u. 8. Telefon 30-99. 586

ELADÓ HÁZ

Gépez-utca 16. számú családi ház eladó mel-
lékbelhelyiségekkel. 562

Kis családi ház eladó. Lorántffy 36. Értekezni Veres 11. tulajdonosnál. 639

Kettőszobás lakóház Király Ferenc-utcán eladó. Értekezni Csonka 18. 638

Beköltözhető ház vasúthoz közel huszonöt-ezerért eladó. Dr. Horváth, Werbőczy 6. 645

Emerich-u. 14. kedvező feltételekkel, esetleg lakbérletkötéssel eladó. Értekezni Kölesönös Segélyző Egylet főpénztárnál. 597

Eladó Szarazi Ferenc-utca 10. számú adómentes családi ház. Értekezni Hétvezér-u. 87. 596

Eladó Jerikó-u. 18. sz. kétszobás új ház. Érdeklődni vasárnaponként. 372

Családi ház eladó. Rakovszky-u. 17. 708

Eladó a Szepességi-utca 8. szám alatti ház. Fel-tételek megtudhatók a kiadóhivatalban. 581

Ház eladó 513 négy-szögöl sürgősen, teher van. Lónyai-u. 26. Homokkert. 602

Eladó Jósika-utca 18. számú kétszobás új ház. Érdeklődni vasárnaponként. 528

Eladó sürgősen két szo-ba, konyha, spádz, nyári konyha, gyümölcsös-sel, azonnal beköltöz-hető. 5500. Csapókert, Zrinyi 65. 717

Nemzetőr-utca 6. adómentes ház eladó. Te-
lefon 25-82. 624

Beköltözhető családi ház eladó. István-út 11. 635

Eladó ingatlanok: Kút-
utca 24. számú szép kis ház 11.000-ért. Csuka-
utca 4. számú 2 szobás ház 4500-ért, teher 1600, beköltözhető. Er-
dő alatt 3 szobás adó-
mentes villa 21.000. Harsányi Gusztáv-utca 20. számú 3 szobás utcán építkezésre telék eladó. Bethlen-utcán 5 szobás úri ház eladó, vagy kisebbért elcsere-
lendő. Eladó földek: Bánkon 16. 8 hold. Cse-
rén 32. Halápon 30 és 7. Megbízott Samu Já-
nos, Deák Ferenc-utca 7. 704

ELADÓ HÁZHELY

Házhely Honvédtemető 7 alatt újonnan körül-kerítve, építési anyagokkal együtt, begyü-
mölcsözve eladó. Érte-
kezni Veres 11. 640

FÖLDBÉRLET

Hajdúszovát határában 50 hold tanyásföld, mű-
út mellett, haszonbérbe kiadó, egy hold föld el-
adó. Kovács József, Pe-
reces u. 24. 249

ELADÓ FÖLD

Ondódon 4 hold föld, ócska kapu, ablakok eladók. Varga 15. 670

Apafejánál tizenhárom hold tanyás föld kiadó. Értekezni Csonka 18 alatt. 637

Ondó, Piac-dűlőben 3 hold eladó. Érdeklődni Ártilla-tér 7. 589

Boldogkertben eladó 1200 négyszögöl gyü-
mölcsös és 1600 négy-
szögöl kerbi föld kis házakkal. Értekezni Egy-
lekkert-u. 66. 509

12 hold gyümölcsös és 5 hold szőlő eladó. Ér-
tekezni Rákosi Jenő-u. 8. Főtelep 3. 620

ELADÓ ÁLLATOK

Fajtiszta angoranyulak ketreccel együtt eladók. Simonffy-u. 55. 593

Nagyfajta házinyulak, belgák, anyák, fiak, sül-
dők eladók. Rökkant-
telep, Erdély-u. 14. 628

Szerkesztőnő felébe
PALFI JÓZSEF
Kiadónál felébe
IFJ. SZIGETHY GYULA
igazgató

Kiadja és nyomatja a
GIZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ
RESZVÉNYTÁRSASÁG

Felolvas nyomatvezető
SZIGETHY KÁROLY